



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. október 17.

6 óra -- perc

Hogyan látnánk a Földet a mesterséges holdról?

1957. október 17.

A világ közvéleménye már több mint egy hete élénk érdeklődéssel kíséri a világűr meghódítását jelentő mesterséges hold keringését. Sokakban felötlik az a kérdés, hogy a mesterséges hold képzeletbeli utasa hogyan is láthatná földünket. Ezzel kapcsolatosan Sinka József, a Magyar Asztronautikai Bizottság titkára több tudományos megállapítást tett.

„Ahhoz, hogy válaszoljunk arra a kérdésre: a Földnek mekkora területe látható egyszerre a mesterséges holdról, a keringés magasságától kell kiindulni. A mesterséges hold a mintegy 6400 kilométer sugarú Föld felett átlagosan 900 kilométer magasságban kering. Számításokkal, de egyszerű érintő-szerkesztéssel is igazolható, hogy az ilyen magasságban keringő mesterséges holdról a Földnek akkora darabját lehetne látni, amelyet egy 3200 kilométer sugarú kör határol.

Milyenek látnánk a Föld felszínét ebből a magasságból? Kivehetők volnának-e az egyes települések vagy apróbb részletek?

- Innen már jól látszana a Föld görbültsége, hiszen kerületének csaknem egyhatoda fér bele a látószögbe. A Föld felületének azonban kevés részletét láthatnánk. A Földnek a Nap által megvilágított részén halvány szürke légkörben látni lehetne a felhőket, amelyek fentről, fehér, világos foltoknak tűnnek. A felhőzet a Föld felszín egy részét állandóan eltakarná a megfigyelő szemel elől, de a felhőmentes vidékeken sem lehetne tisztán kivenni a Földet a halványszürkének látszó légkör miatt.

A tengerek a kontinenseknél sötétebb foltoknak látszanának, tekintve, hogy a víz a fényenergia kisebb hányadát veri vissza, mint a szárazföld. Jól meg lehetne figyelni ebből a magasságból a Föld nagyobb tájegységeit, a sivatagokat, a nagykiterjedésű erdősekeket, a sarki hótakarókat. Ilyen magasságból lefelé tekintő megfigyelő szabad szemmel legfeljebb olyan tárgyakat tudna megkülönböztetni környezetüktől, amelyeknek kiterjedése mind szélességben, mind hosszúságban legalább harminc méter. A mesterséges holdon levő megfigyelő legtisztábban természetesen azokat a részleteket láthatná, amelyek éppen alatta vonulnak el. Érdekes tanulmány tárgyat képezné azoknak a füstfelhőknek a vizsgálata, amelyek a nagy városokat ülik meg, vagy olyan porfelhőké, amit nagyobb szélvihar kever fel a talajról. Esős idő után a megfigyelés nehezebb lenne, mert ilyenkor az átázott talaj sötétebb színezetet vesz fel. /f.k./

/Hogyan látnánk... I. folyt./

A mesterséges holdra képzelt megfigyelő a szürkületben csupán bi zonytalan körvonalakat látna, éjszaka pedig csak a nagyvárosok fényeinek összefolyó képe tárulna eléje.

Elképzelhető-e, hogy ember ilyen, vagy ennál nagyobb magasságból megpillantsa a Földet?

- Feltétlenül, sőt ez az idő már nincs is olyan messze. Öt-tíz éven belül sor kerülhet az űrállomás, a fedélzetén embereket is szállító mesterséges hold megépítésére. Ez előreláthatólag mintegy 2.000 kilométer magasságban a világűrben kering majd a Föld körül. Természetesen, ahhoz, hogy ilyen magasságból eredményes és felhasználható megfigyeléseket lehessen végezni, a megfigyelőknek már távcsőre lesz szükségük. Lehetséges az űrállomásnak olyan távcsővel való felszerelése is, amelynek segítségével a Föld felületén levő másfél méteres tárgyak már környezetüktől elkülönítve is megfigyelhetők. /MTI/

---

### Ősz az állatkertben

1957. október 17.

Az állatkert parkja is őszi pasztellszínekben pompázik, a virágágyakban az őszi jellegzetes virága, a krizantémum dominál. A pálmaházban azonban a bódító illatu, pompás orchideák a "codineum" félék sokszínű levelei és a kaktuszok égőpiros virágai a nyár illuzióját keltik.

Lessen megtelnek a téli szállások. Elsőknek a melegévi madarakat vitték be a jól fűtött madárházba. A régi lakók itt ismerkedtek meg nemrég érkezett "honfitársaikkal", a három dzsungeltyukkal. A golyák, darvak és flamingók is beköltöztek már és fűtött téli szállásukon vannak a majmok is.

Az őszi látogatókat új érdekes állatok is várják. Legutóbb a csehszlovákiai bojnicei állatkertből érkezett két dámszarvas, egy kárpáti hiúz és három romanov-juh. A külföldi állatkertekkel folytatott állandó cserekereskedés során a téli hónapokban is újabb érdekes és ritka állatokat vár az állatkert. Többek között a Tisza-Duna-tengerjáró hajó hoz előreláthatólag sok tengeri állatot, mert az akvárium egyik munkatársa gyűjtőútra indult a hajón a Földközi-tengerre. A Tisza e yébként legutóbb 15 köbméter földközítengeri vizet hozott.

Még egy érdekesség: az oroszlanok társbérleket kaptak. Megkezdtek ugyanis a tigrisház korszerű átépítését, s ennek befejezéséig a nagy vadak átköltöztek az oroszlanbarlangba. /MTI/

---

Szakköri előadásokkal, ünnepi műsorokkal, KISZ-zászlóbontással készül November 7.-re az általános és középiskolák ifjúsága

1957. október 17.

Heves megyében több mint 3000 középiskolás készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára. Az ünnepi megemlékezések minden iskolában november 6.-án lesznek, de az ezt megelőző időszakra is gazdag programot állítottak össze. A szakkörökben, önképzőkörökben a szovjet tudomány, művészet és irodalom nagyjainak alkotásait ismertetik. Több középiskolában előadásokat tartanak a mesterséges holdról is. November 7.-ig számos középiskolai KISZ-szervezet alakul, illetve rendez névadó ünnepséget. A megyében elsőnek a hatvani gimnázium KISZ-tagjai bontanak zászlót és ünnepségükön a szocialista forradalom hősi emlékeztetnek.

Győr-Sopron megye általános és középiskoláiban is november 6.-án rendezik meg a műsoros emlékünnepségeket, amelyeken a pedagógusok méltatják November 7. világtörténelmi jelentőségét és nemzetközi kihatását. Győrött a Szovjet Hadsereg harcosait is meghívták az iskolai ünnepélyekre. A gorkijvárosi és a győrszabadhegyi iskolákban az oroszországi forradalom magyar részvevői találkoznak a tanulókkal és beszámólnak élményeikről. Több iskola énekkara szerepel az őket patronáló üzemek ünnepségén és a gyárak küldöttsége is résztvesz az iskolai megemlékezéseken. Az évforduló előestéjén mutatkozik be a győri Bercsényi Miklós általános és középiskola ifjúsági szimfonikus zenekara.

Szabolcs-Szatmár megye iskoláiban is megemlékeznek a negyven esztendővel ezelőtt Oroszországban lezajlott eseményekről. A nyiregyházi zeneiskola növendékei november 4.-én ünnepi hangversenyt rendeznek szovjet szerzők műveiből. A hangverseny előtt Vikár Sándor, az iskola igazgatója ismerteti a szovjet zene fejlődését.

Nógrád megyében is megkezdtek az előkészületeket. A salgótarjáni általános gimnázium és a közgazdasági technikum diákjai csoportosan látogatják majd a szovjet filmet. Mindkét iskolába meghívtak volt vöröskatonákat, hogy elmeséeljék a fiataloknak forradalmi élményeiket. A KISZ-tagok - az ipari üzemek fiataljaival együtt - fáklyás felvonuláson vesznek részt. A bolsegyermati tanítóképző növendékei önképzőköri összejöveteleken megvitatják azokat az irodalmi műveket, amelyeket neves írók és költők alkottak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására. - A baglyasaljai kisdíákok idős kommunistákat megkértek, látogassanak el osztályaikba. A salgótarjáni Rákóczi-uti iskola tanulói szovjet képeslapokat gyűjtenek és albumot készítenek. /folyt. köv./

B 4. kiadás 1957. október 17. 6 óra 15 perc

/Szakköri előadásokkal...1.folyt./

Tervbe vették, hogy leveleznek majd szovjet pajtásokkal, azonkívül az ünnep tiszteletére a salgótarjáni hegyekben szám-háborút játszanak.

Szolnok megye középiskoláiban az ifjúsági művészcsoportok művészi műsorral gazdagítják az ünnepeket. A szolnoki közgazdasági technikumban és a mezőturi gimnáziumban idős kommunistákat látnak vendégül. A tanuló ifjúság képviselői november 7.-én megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit.

A zalaai uttörők megkezdték a megyében eltemetett szovjet hősök sírjainak, emlékműveinek és környékének rendbehozását és felújítását. Az uttörő kórusok, táncgyűttesek új műsorokat állítanak össze November 7. tiszteletére. A gyermekek levelekben beszámolnak a szovjet pioniroknak, hogyan készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. A szovjet pajtásoktól is naponta tucatjával érkeznek levelek Zalaegerszegrre, Nagykanizsára és a falusi iskolákba is. Mintegy 200 Zala-megyei uttörő levelez rendszeresen a moszkvai, kijevi és más szovjet iskolák pionirjaival.

Komárom megye több általános iskolájában emléklappal tüntetik ki azokat az uttörőket, akik az ellenforradalom alatt hűségesen megőrizték a vörös zászlót és az ellenforradalom leverése után először kötötték fel a vörös nyakkendőt.

Hajdu-Bihar megye valamennyi iskolájában az iskolai kultúrális csoportok műsora teszi színessé az ünnepeket. A megye román nemzetiségi iskoláiban együtt ünnepelnek majd a románok és a magyarok. Berettyóújfaluban, Hajduszentmihályon, Püspökkladányban, Hajduböszörményben és Hajdúnánáson eseményekben gazdag ünnepeket tartanak.

A fővárosban a Kereszturi uti általános iskola tantervtestülete a szülői munkaközösséggel egyetértésben iskolai kiállítást készít elő. Minden osztályban műsorszámokat tanulnak, és a legjobbakat az évforduló alkalmából szerepeltetik a műsorban. A kiállításra a kiváló szakköri munkákat, rajzokat, saját készítményű fizikai eszközöket, botanikus kertjük legszebb növényeit mutatják be a diákok. Iskolai tanulmányi versenyt is rendeznek az évforduló tiszteletére: helyesírásból, számtanból, sportból. Az uttörő csapat vidám délutánnal akarja emlékeztetni a napot.

Az Eötvös József gimnázium ünnepélyét november 6.-án délelőtt a Központi Tiszti Ház színháztermében tartja. Az iskola énekkora szovjet dalokat és Kodály-kórusokat ad elő, a színjátszó csoport pedig jeleneteket mutat be a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. /folyt.köv./

B 5. kiadás 1957. október 17. 6 óra 20 perc

/Szakköri előadásokkal...2.folyt./

A Berzsényi Dániel gimnázium KISZ szervezete ünnepélyén olyan régi kommunistát szeretne megszólaltatni, aki találkozott Leninnel. Az I. osztály tanulói forrásmunkák után kutatnak, hogy a szocialista forradalom előzményeit és történetét ismertessék. Reprodukciókat gyűjtenek album készítéséhez. A II/c. tanuló bejárták a népi demokratikus országok követségeit, s egy kiállításra való anyagot gyűjtöttek, amely bemutatja, milyen sokat köszönhetnek ezek az országok a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak. /MTI/

Jövőre megjelenik az első Szállodakönyv - Érdekes kiadványok az IBUSZ jövőévi tervében

1957. október 17.

Az IBUSZ a jövő évben több érdekes kiadványt bocsát ki. Megjelenik például az első Szállodakönyv, amely az összes magyarországi szálloda, üdülő és pensió fényképét, s adatait tartalmazza. A könyv rövidített formában több idegen nyelven is napvilágot lát. Az IBUSZ-könyv ismerteti majd az utazással és az elszállásolással kapcsolatos részletes tudnivalókat. Idegenforgalmi célra több szótár készül. A külföldről érkező vendégeket a Hogy mondják magyarul? című társalgási zsebkönyvecske segíti át a nyelvi nehézségeken - több nyelven. A külföldre látogató magyarok részére hasonló kis szótárak jelennek meg, angol, orosz, német, francia, cseh, román, stb. változatban.

Az Ismerd meg hazádat-sorozatban kiselaku, olcsó könyvek adnak tájékoztatást Héviz, Badacsony, Eger, Miskolc, Keszthely, Szeged, Esztergom látnivalóiról, multjáról és jelenéről, a környék szépségeiről. Magyarország címmel szépkivitelű, gazdagon illusztrált kiadvány-sorozat is indul, ebben jelenik meg a Szüret Magyarországon és a Budapest szórakozik című kötet.

A felsoroltakon kívül több, az ország életét, szépségeit hirdető, nagyalakú, többszínnyomású, négy nyelvű könyv is elhagyja majd a nyomdát. Kiemelkedik közülük a Magyarország képekben című, többszínnyomású képeket tartalmazó könyv, amely kikerül a Brüsszeli világkiállításra is. Idegenforgalmi célokat szolgál a Vadászat Magyarországon, a Nyár a Balatonon, a Mit nézzünk meg Magyarországon, a Magyar szakács- és konyhaművészet, az Utazási tájékoztató és az Autóturák Magyarországon című könyv is. Új levelezőlapokat adnak közre, például új sorozat jelenik meg Budapestről, a Balatonról és a Hortobágyról, levelezőlapokat adnak ki a Duna és a Tisza vidékének legszebb tájairól, s a magyar városokról. /MTI/

B 6. kiadás

1957. október 17. 6 óra 25 perc

"Tikettező" gép a kereskedelem munkájának megkönnyítésére

1957. október 17.

A kereskedelemben, s különösen a nagyforgalmu áruházakban az áruk átvétele a különböző könyvelési adminisztratív folyamatok miatt nehéz. Az Irodagép- és Finommechanikai Vállalat most gépet szerkesztett az ár és a minőségjelző címkek készítésére. Az "Otikett" nevű berendezés komoly segítség az áru átvételénél, s egyszerűsíti a könyvelést, kizárja a visszaélési lehetőséget, s az eladók munkáját is megkönnyíti. Hasonló készülékeket külföldön már eredményesen használnak.

A berendezést két féle, - kézi és elektromos kivitelben - készítették. A kézi tikettezővel óránként 6000, az elektromossal óránként 20.000 tikettet állíthatnak elő. A tikettezőgép címkek készítésére is kiválóan alkalmas, s így jövője van nemcsak a kereskedelemben, hanem az ipar számos területén is. /MTI/

Gondoskodnak az egyedülálló, idős kisipari szövetkezeti tagokról

1957. október 17.

A kisipari szövetkezetekben sok idős mester dolgozik, akik lassacskán munkaképtelenné válnak. Vannak közöttük olyanok is, akiknek nincsenek hozzátartozói, és nincs, aki gondoskodjék rólok öreg napjaikban. A Kisipari Szövetkezeti Kaleszős Biztosító Intézet elhatározta, hogy szociális otthon állít fel részükre. Most 50-100 idős dolgozót szeretnének elhelyezni. Olyan épületet akarnak megvásárolni, amelyhez nagy perk tartozik, hogy konyhakertszettel, gyümölcsöskerttel és kis háziipari műhellyel alkalmasadjanak majd arra, hogy amennyire erejük engedi, kedvük szerint dolgozthassanak. A tervek szerint a szociális otthon átépítési munkáit a jövő évben megkezdik. /MTI/

B 7. kiadás

1957. október 17. 9 óra -- perc

Megdől egy tévhit - hasznosak a sirályok

1957. október 17.

Az őszi hónapokban Csongrádban - különösen a Fehértó környékén - érdekes látvány fogadja a földek dolgozóit: a friss szántásban, az ekék nyomában fehér "slepp" vomul. Sirályok röpdösnek a barázdákban, irtva a mezei kártevőket. Különösen a mezei egereknek félelmetes ellenségei, ezeket pillanatok alatt egészben nyelik el.

Mezőgazdászok megfigyelése szerint azokon a földeken, amelyek közel fekszenek a Fehértóhoz - tehát a sirályok vadászterületén - egér és rovarkár ugyyszólván nincs. Most a betakarításkor kiderült, hogy különösen a répaflék fejlődnek szépen ezen a vidéken, mert a sirályok kipusztították a répabarkót. Egyre inkább megdőlt az a tévhit, hogy ezek a madarak károsak és beigazolódik Herman Ottónak, a nagy magyar természettudósnak a megfigyelése, amely szerint a sirályok kimondottan hasznosak. /MTI/

Pulykavásárok Szolnok megyében

1957. október 17.

A Jászságban és a Nagykunságban régi hagyománya van a pulykatenyésztésnek. Évente több tízezer tájfajta bronzpulykát tenyésztnek hazai és külföldi fogyasztásra. A megye földművelésszövetkezetei a november elején induló szezonban mintegy százezer pulyka felvásárlására számítanak. A mennyiségnek mintegy hatvan százalékát régi nyugati vásárlóknak szállítják. A minőségi felvásárlás támogatása érdekében a szövetkezetek a nagyobb pulykatenyésztő körzetekben Kisujszálláson, Karcagon, Turkevén, Mezőtúron és Jaszapátiban pulykavásárokat rendeznek és a sárgabőrű, kellő súlyu pulykáért magasabb árat fizetnek. /MTI/

Pénteken Sopronban tartják a lottósorsolást

1957. október 17.

Az e heti lottósorsolást ismét vidéken rendezi meg a Sportfogadási és Lottóigazgatóság. A 33. játékhat nyerőszámait október 18.-án pénteken Sopronban sorsolják. A húzás délelőtt 10 órakor kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957. október 17.

9 óra 05 perc

Fodrászbemutató, kozmetikai tanácsadás, jövő évi divatcikkek a KISZ bemutatóján

1957. október 17.

A KISZ őszi és téli leányprogramja keretében november 3.-án délután a MÁVAG Vörösmarty kulturtermében könnyűipari kiállítással egybekötött fodrász és kozmetikai bemutatót rendez.

A fodrászverseny résztvevői - Budapest 20 legjobb fodrász-mestere, köztük a legutóbbi abbáziai és stockholmi versenyen nagy sikerrel szerepelt "hajművészek" is - a legdivatosabb nappali és esti frizurákat mutatják be. Érdekessége lesz a bemutatónak, hogy felvolumtatják az elmúlt századok asszonyainak hajviselését és az ugynevezett fodrász-fantáziákat is.

A kozmetikai tanácsadáson a közönség sorsiból jelentkező modelleken mutatják be az izléses és egészséges arcápolás titkait, a kiállításon pedig könnyűiparunk jövő évi divatcikkeit tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

A csillagkulcsok hazai gyártásával már ebben az évben több mint 700.000 forint deviza-megtakarítást érünk el

1957. október 17.

Hazánkban mindezt nem tudták csillagkulcsot készíteni és az autópár szükségletéről csak import útján nehéz valutával gondoskodhattunk. A Precíziós Kéziparvezetésben hosszasan kísérletezések után most sikerült a csillagkulcsgyártás.

Az új gyártmány króm-vanádium összetételű ötvözetből készül kulcsokként két méret nagyságban.

Már ebben az évben teljesen hazai anyagból mintegy huszezer különböző méretű csillagkulcsot adnak a kereskedelemnek, s ezzel népgazdaságunk 760.000 forintnak megfelelő devizát takaríthat meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. október 17.

9 óra 10 perc

Piroslik az áfonya a Bükk fennsíkán

1957. október 17.

Az országban egyedül a Bükk fennsíkán lenyészik a vörös áfonya. Most az őszen különösen szép látvány fogadja a kirándulókat. A hegyeken meghuzódó vörös áfonya-bokrok lelőhelye védett terület. Az Agri Pedagógiai Főiskola botanikusai fényképfelvételeket készítenek a ritka növényről, hogy másokkal is megismertessék a Bükk hegységnek ezt a ritkaságát. /MTI/

Megkezdték a nádvágot a Fertő-tón

1957. október 17.

A Fertő-tó magyar szakaszán - a 8.700 holdas nádason - a helyi nádgazdaság megkezdte a nádvágot. A csaknem félévig tartó munkára jól felkészültek, s az idén már hét kéveköto-, mocsárjáró-nádaratógép végzi ezt a munkát. Ezenkívül tizenkét Zetor-vontatású kasza és öt Csehszlovákiából beszerzett lápi traktorok kasza vágja majd a nádat. A kéveket tizenkét egytengelyes szállító targonca horjda a szárazra. Olyan helyeken, ahol a gépek nem tudnak dolgozni, mintegy 350-400 ember kézzel vágja a nádat. Az idén három millió kévét termelnek ki Fertődön, amiből 300.000 kéve nyugati exportra kerül. /MTI/

Elkészült a szintetikus lakkfestékgár terve

1957. október 17.

Az eddig készített lakkfestékek minősége nem volt megfelelő, nem védte kellően a befestett tárgyat, mert idő előtt elkopott. Ezért külföldről kellett lakkfestéket vásárolnunk. A hazai festékipar vezetői elhatározták, hogy megkezdik a szintetikus lakkfestékek gyártását. Már készül az új gyár terve, amely Kőbányán a Műanyaggyár mellett épül fel. Az új üzem 1960-ban kezd meg munkáját. /MTI/

B 10. kiadás 1957. október 17. 9 óra 15 perc

Tolna megyében megkezdtek az előkészületeket Kodály Zoltán 75. születésnapjának megünneplésére

1957. október 17.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából Tolna megye körülbelül 50 helységében rendeznek ünnepségeket. A programból kiemelkedik a szekszárdi ünnepély, amelyen a pécsi szimfonikusok **Kodály: Resonus Hungaricus** című művét adják elő.

A felüli ünnepségek előkészületeibe mindenütt bekapcsolódott a THT. Az előadásokat hangfelvételekkel illusztrálják. Hangversenyt ad a szekszárdi énekkar is, - amely egyúttal megalapításának 50. évfordulóját is ünnepli, - valamint a Kodály születésnapjának tiszteletére alakult zombai énekkar. Iregszemcsén kiállítás nyílik a zeneszerző életéről és munkásságáról. /MTI/

Magyar-indiai tárgyalások egy vasgyár bővítésére

1957. október 17.

Két magyar külkereskedelmi vállalat a KOMPLEX és a NIKEX közös ajánlatot adott egy indiai versenytárgyaláson egy vasgyár bővítésére. A magyar kirendeltség jelentése szerint kedvezően fogadták ajánlatunkat s a további tárgyalásokra a napokban magyar külkereskedelmi szakemberek utaznak Indiába. /MTI/

Negyven vagon szaloncukor csomagolásához elegendő fólia készül a Kőbányai könnyűféműben

1957. október 17.

A kereskedelem és az ipar megrendelésére a Kőbányai könnyűféműben körülbelül 36-38 tonna alumínium fólia készül az év végéig. Ebből a mennyiségből a karácsonyi szaloncukor-vásárra mintegy tíz tonnát adnak át a kereskedelemtnek, amelybe előreláthatólag 40 vagon szaloncukor csomagolható.

Az év végére több mint százezer forintos költséggel elkészülnek a színező gép szerelési munkáival. A mostani ezüst szín mellett jövő 1. január 1. től kezdve többféle színnyomásban hozzák forgalomba az alumínium fóliát. /MTI/

B 11. kiadás 1957. október 17. 9 óra 20 perc

Rekord-exportforgalom Egyiptommal

1957. október 17.

A legújabb adatok szerint Magyarország Egyiptomba menő exportforgalma 1957 első három negyedében több mint kétszeresét érte el az egész 1955 évi exportnak és több millió devizaforinttal haladta túl az 1956 évit is. Ez az Egyiptom felé menő idei nagy forgalomnövekedés rekordnak számít Magyarországon és Egyiptom árucseréjében. /MTI/

Az állami ipar négy-millió, a szövetkezetek kétmillió férfiinget gyártanak jövőre

1957. október 17.

A ruhaipar már felkészül a következő év feladataira. Mivel a konfekció áruk kereslete igen megnőtt, a tervek szerint az állami ipar négy-millió, a szövetkezetek kétmillió férfiinget varrnak 1958-ban.

A Fehérneműgyár ugynevezett osztályon felüli exportminőségű, szép kidolgozású selyempuplin ingeket is gyárt. A gyár egy új részleget indított be Sztálinvárosban, amelynek segítségével a férfi alsófehérnemű készítését 43 százalékkal, a gyermek alsófehérneműk varrását 60 százalékkal növelik. Egy idő múlva a gyermekingek és pizsamák varrását is megkezdik itt, hogy kielégíthessék az etéren mutatkozó keresletet. /MTI/

Győrött nyitják meg vasárnap az ellenforradalmat bemutató kiállítást

1957. október 17.

A Hazafias Népfrent rendezésében vasárnap Győrött nyitják meg "Az ellenforradalom 1956 október 23.- november 4." című kiállítást. A kiállítás teljes anyagát a szakszervezetek megyei tanácsának székházában helyezik el, ahol november 10.-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. október 17. 9 óra 25 perc

Arany, Ady, József Attila szavalóverseny Csongrádon - Az első díj: csehszlovákiai jutalom-kirándulás

1957. október 17.

A Csongrád megyei TTIT és a tanács Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából középiskolások részére szavalóversenyt írt ki. A többszáz jelentkező közül a hódmezővásárhelyi Jakab Mária nyerte el az első díjat. Jutalmáért ingyen résztvehet a TTIT legközelebbi budapesti kirándulásán.

A közel jövőben megrendezik az Ady Endre és a József Attila szavalóversenyt is. A három szavalóversenyen a legeredményesebben szereplő középiskolást csehszlovákiai kirándulásra küldi el a megyei TTIT. /MTI/

Százhuszonkétágyas gyermekgyógyászat épül a XI. kerületben - Tizenegymillió forintos beruházás

1957. október 17.

A fővárosi kórházak gyermekosztályain - különösen a tavaszi és az őszi hónapokban - gyakori a zsúfoltság. A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért elhatározta, hogy a hároméves terv keretében 11 millió forint költséggel 122 ágyas gyermekgyógyászatot létesít a XI. kerületi Tétényi uti kórház területén. Az új épületben a tervek szerint 48 ágyas gyermeksebészeti, 48 ágyas gyermekbelgyógyászati és 26 ágyas csúcsgyógyászati osztály lesz. Az új kórház korszerű berendezésére csaknem kétfélmillió forintot fordítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. október 17. 10 óra 05 perc

Gazdag kulturális program Angyalföldön a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére

1957. október 17.

Angyalföldön a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján gazdag kulturális program várja a kerület dolgozóit. Számos baráti találkozót tartanak. Kommunista veteránok a József Attila Művelődési Házban elmondják a fiataloknak élményeiket. Magyar-szovjet találkozó lesz a Gheorghiu-Dej Hajógyárban, az Elektromos Művekben és a Magyar Célárugyárban is. A tanácstagok és a Tanácsház dolgozói a József Attila Művelődési Házban rendezik ünnepségüket.

A kerület könyvtáraiban, művelődési házaiban ismertetik a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról szóló legérdekesebb irodalmi alkotásokat. Így például a József Attila Művelődési Házban Reed: Tíz nap, mely megrengette a világot, a Vég utcai Szabó Ervin könyvtárban Gil: Hat esztendő Lenin mellett című könyvről beszélgetnek, míg a Lehel utcai könyvtárban gyermekek részére rendeznek előadást: Szovjet mesék címmel. A kerület három könyvtárában és az Ipoly mozi előcsarnokában könyvkiállítás nyílik. A József Attila Művelődési Ház könyvtára ifjúsági versenyt szervez és november 4-én jutalmazza meg azokat a fiatalokat, akik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ismertetéséről megjelent könyvekből a legnagyobb olvasottsággal rendelkeznek.

Angyalföldön kiállításokon is szemléltetik az Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét. Így a József Attila Művelődési Ház filmszínházának előcsarnokában dokumentum kiállítást, termeiben pedig képzőművészeti alkotásokat mutatnak be.

A gyárak, az üzemek, a pártkörzetek Angyalföld egész területén ünnepségeket, műsoros előadásokat rendeznek. A központi ünnepélyt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére, 1957. november 5-én este 7 órai kezdettel a József Attila Színházban tartják. Az ünnepi beszéd után többek közt: József Attila, Puskin, Bertold Brecht, Csejkovszkij, Bartók, Alekszej, Tolsztoj, Heltai Jenő, Szabó Lőrinc, Erkel, Aszfajev műveiből: László Ferenc, a Nemzeti Színház, Bilicsi Tivadar, Komlós Juci, Békés Rita, a József Attila Színház tagjai, továbbá Illosfalvy Róbert, az Állami Operaház tagja, Simor András, VIT-díjas hegedűművész és az Állami Operaház balettkarának öt szólótáncosa ad elő.

November 7-én a Bőke téren megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet. /MTI/

7

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 17. 10 órással perc

Két vagon baromfi és 120.000 tojás a piacon - Husz vagon nemes alma érkezett a Nyírségből

1957. október 17.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 109 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 42 vagon burgonya, 10 vagon fejés- és kelkáposzta, 30 vagon gyümölcs és 12 vagon vegyes darabáru.

A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat csütörtökön reggel két vagon tisztított baromfit és 120.000 tojást osztott el a KÖZÉRT-boltok között. A vállalat éppen úgy, mint a földművesszövetkezeti elosztó, szintén mérsékelte a vágott baromfi árát. A tisztított hizott liba árát egészben mérve 24-28 forintról kilónként 22.50-25 forintra szállította le, a hizott kacsa és a csirke árát pedig kilónként két forinttal mérsékelte. A tojást a KÖZÉRT boltokban változatlanul 1.80 forintért írusítják. A Nyírségből csütörtökön 20 vagon Jonathan és Kenézi piros alma érkezett. Az alma és a nemes körte árszintje nem változott. Bácsalmásról megjött a nemes Rizling-szőlő, Ezt az állami boltok kilónként hét forintért írusították.

A falusiak a friss tojást 2.30-2.40 forintért kínálták. /MTI/

A Magyar Televízió

kísérleti műsora október 18-án, pénteken 19.30 perces kezdettel:

- 1./ 72./ számú magyar híradó,
- 2./ 19-es számú világhíradó,
- 3./ Ez a villa eladó című régi magyar film a Film-muzeum műsorából. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 17. 12 óra 40 perc

Napfelkeltekor és napnyugtakor szabad szemmel, nappal sötét üvegen keresztül lehet megfigyelni a hatalmas napfoltot

1957. október 17.

Csütörtökön a délelőtti órákban az Uránia Csillagvizsgálóhoz a jelentések egész sora érkezett Budapestről és vidékről, hogy a Napon hatalmas sötét foltot lehet megfigyelni. Ezzel kapcsolatban dr. Kulcsár György igazgató az MTI munkatársának a következő felvilágosítást adta:

- A napon lévő hatalmas foltok, melynek nagysága sokszorosa a Földnek, napfelkeltekor és napnyugtakor szabad szemmel, nappal pedig sötét üvegen keresztül lehet látni. Csillagászok természetesen tudtak erről a jelenségről, hiszen ebben az esztendőben van a napfolttevékenység maximuma, ezért is rendezték idén a geofizikai évet.

/MTI/

Három újabb szakcsoport alakul Nagykőrösön

1957. október 17.

Az elmúlt hetekben 52 agronómus kezdte meg a munkát a Pest megyei földművesszövetkezetekben. Az agronómusok máris sokat segítenek az egyénileg dolgozó parasztnak és a termelői társulásoknak. Számos ankétot rendeztek már egy-egy vidék jellegzetes mezőgazdasági kultúrájáról, szakmai tanácsokat adnak a szőlő- és gyümölcs-telepítéshez is. Nagykőrösön két hete kezdett munkához a földművesszövetkezeti agronómus, s tanácsai segítségével már három szakcsoport van alakulóban. A juhászoknak legelőt, a zöldségtermelőknek öntözőmotorokat, a szőlő- és gyümölcs termelő szakcsoportnak pedig tartalékföldet, facsemetét és szervezestrágyát biztosít a nagykőrösi földművesszövetkezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 17. 12 óra 45 perc

Háromszorosára növekedett a műtrágya-felhasználás Baranyában

1957. október 17.

A belterjesen gazdálkodó baranyai dolgozó parasztok mindig nagy mennyiségű műtrágyát használtak fel, idei műtrágyavásárlásuk azonban messze felülmúlja az előző évek mennyiségét is. Tavaly ősszel - október közepéig - nem egészen négyezer mázsá nitrogén- és foszfortartalmu műtrágya kelt el a megyében. Az idén ősszel pedig - ugyancsak október közepéig - ennek éppen a háromszorosát vásárolták meg az egyéni gazdák. A termelői szövetkezetek mintegy 76 vagon műtrágyát rendeltek. Sok községben, ahol korábban szinte ismeretlen volt a műtrágya - így például Nagypallón, Vejtiben, Szébenyben - az idén sok pétisót és superfoszfátot vásároltak a gazdák. Ma már a megye több mint kétszáz községében használnak műtrágyát a dolgozó parasztok.

A baranyai falvakban rövidesen lassu hatásu, új műtrágya kerül forgalomba: a kénsavas ammóniák. Az előző években a pécsi kőszmüvekben melléktermékként gyártott kénsavas ammóniákkal, Pécs környékén kísérleteztek és azt tapasztalták, hogy az alaptrágyaként felhasználva jó hatásal van a szőlők és a gyümölcsfák fejlődésére. A Műtrágya-értékesítő Vállalat most harminc vagonnal rendelt az új műtrágyából. /MTI/

Befejeződött az aprómag cséplés Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben

1957. október 17.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben az idén igen sok aprómagot, főképpen lucernát és vöröshere-t termeltek. A vöröshere- és lucernamagot mintegy három és félezer holdat állítottak be megfogásra, csaknem ezer holddal többet a tavalyinál. A termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok az idei termésből mintegy 12 vagon vöröshere- és majdnem három vagon lucernamagot már beszállítottak a magtermeltető vállalatokhoz. A termelőszövetkezetekben befejeződött az aprómagvak cséplése. Ezzel egyidőben utnak indították Szabolcsból az aprómaggal megrakott első vagonokat a nyugati államok felé. /MTI/

/lucernavetésből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 17. 17 óra 50 perc

Gazdag paprikatermés Szeged környékén

1957. október 17.

Szeged környékén, a mórshalmi, az ujszentiváni, a röszei, a tiszaszigeti, a zánkai, a győleréti földeken befejezéshez közeledik a paprika szedése. Ezen a vidéken mintegy hatezer holdon termelik a tej jellegzetes fűszernövényt, amelyre az idei esztendő időjárása igen kedvező volt. Egy évben általában háromszor szedik a paprikát s ilyenkor - október dereke után - az utószüret idején rendszerint csak félig piros termések kerültek le a tövek-ről. Az idén viszont - főleg az elmúlt hét meleg, napsütéses időjárása teljesen pirosra érlelte a termést. Tiszasziget és Ujszentiván környékén - ahol magról vetették a paprikát és az korán hozott termést - már negyedszerre szednek. A negyedik szedésű paprika is nagyon szép, örlemény készítésre kiválóan alkalmas. Az idén/négvezes vagonnal több paprika termett a tavalyinál. /MTI/

/ ezen a vidéken

Kapásokból is jó az átlagtermés a Kiskunság homokvidékén

1957. október 17.

A szeszélyes időjárás miatt az idén elhúzódott a kapások betakarítása Bács megyében is. Így a betakarítás egybeesik a szürettel és a munka torlódása kemény próbára teszi a termelőket. Bács megyében eddig a kukoricatermés mintegy hatvan százaléka került csűrökbe. A termés jó közepes valamivel jobb, mint az elmúlt évben: májusi morzsoltra átszámítva 13 mázsára becsülik az átlagos hozamokat. A cukorrépa az idén holdanként 120-130 mázsát fizet. A napraforgót csaknem egészen letörték már, a burgonyatermés azonban elig háromnegyed részét szedték fel.

A betakarítás elhúzódásaképpenteli az őszi vetést és a talajelőkészítést. A búzának még csak 15 százalékát vetették el, a rozsnek 70 százalékka került földbe. Az őszi őrparvetésből mintegy kétezer hold van még hátra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. október 17. 12 óra 45 perc

Új szőlők, gyümölcsösök Szolnok megyében

1957. október 17.

Szolnok megyében elsősorban a Tisza mentén és a homokosabb részeken, újabb telepítésekkel növelik a szőlő- és a gyümölcsstermő területüket a termelészövetkezetek. Gyümölcsből - almából és szilvából - 160 holdon ültetnek csemetéket az ősz folyamán. Tavaszra 90 holdat készítenek elő az alföldön jól bevált homoki szőlőfajták ültetésére. A kunhegyesi Ségvári Tsz gyengébben termő szántóföldjein 45 holdat ültet be almával, körtével és kejszibarackkal. A jászapáti Kossuth Tsz 10 holddal növeli meglévő gyümölcssterületét, a Mezőturi Petőfi Tsz pedig 20 hold vegyes gyümölcsös telepítésére kezdte meg a talajmunkát. /MTI/

Már a magyar Dunán hajózik a Debrecen tengerjáró Budapest felé

1957. október 17.

Magyar tengerjáró hajók közül ebben a hónapban három tért vissza, illetve tér vissza közelkeleti utjáról. A múlt hét végén érkezett meg a Szeged tengerjáró, amely már meg is kezdte a Földközi-tengeri utjáról hozott áruk kirakását. A hajó előreláthatólag a hét végén újból elindul utjára.

A Debrecen tengerjáró a magyar Dunán hajózik már. Tekintettel arra, hogy a Duna vízszintje nagyon alacsony, a hozott áruk egy részét Mohácsra rakja ki, s aztán jön Budapestre. Az előjelzések szerint pénteken este, vagy szombaton reggel fut be a csepeli szabad kikötőbe. A kirakodás után magyar árukat vesz fel, s a Szeged után a Debrecen is újból elindul a Földközi-tengerre.

A harmadik tengerjáró hajó, a Tisza érkezését október végére várják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 október 17. 13 óra 45 perc

Munkaegységenként hatvan deka cukrot osztanak az aparthanti Felszabadulás Termelészövetkezetben

1957 október 17

A hatvanhat taggal hétszáz holdon gazdálkodó aparthanti Felszabadulás Termelészövetkezetben már a zárszámadásra készülnek. Postán szállítják a 22 holdon termelt cukorrépat s a köznevelés elkészítette a termelészövetkezeti tagok természetbeli járandóságának kimutatását is. A 22 holdon 33 vagon répat termelték, amiért többek között csaknem 87 mázsa cukrot kapnak a cukorgyártól. Egy munkaegységre 60 deka cukrot osztanak. Andrásfi Ernő állatgondozó 18 éves fiával együtt az eddig teljesített 650 munkaegységre 390 kiló cukrot kap még a zárszámadás előtt. A jövő tavaszon a termelészövetkezet egy holddal növeli a cukorrépa vetésterületét. Erre már szerződést is kötöttek a gyárral. /MTI/

Zárszámadást előkészítő értekezletet tartottak Siófokon

1957 október 17

Siófokon esütörtökön a durántuli megyék szövetkezes etpolitikai csoportvezetőinek, főkönyvelőinek és közgazdászainak részvételével egésszapos tanácskozást tartottak. Az értekezleten a termelészövetkezetek 1956-1957 évi zárszámadásának előkészítését vitatták meg és megbeszéltek az 1957-1958 évi terv, valamint a bevételi és kiadási költségvetés elkészítését. A tanácskozás után valamennyi megyében a járási mezőgazdasági osztályokkal, valamint a termelészövetkezeti elnökökkel és főkönyvelőkkel külön is megvitatták a zárszámadás feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 október 17 13 óra 15 perc

Naponta átlagosan nyolc százalékkal többet termel iparunk, mint a múlt év első kilenc hónapjában

1957 október 17

Az ország életének fejlődéséről, az év első háromnegyedében elért eredményeinkről most készülték el a Központi Statisztikai Hivatal adatai. Ezek szerint iparunk napi termelése augusztusban elérte, szeptemberben pedig már nyolc százalékkal meghaladta a múlt év első kilenc hónapjának átlagát. A legnagyobb fejlődést a könnyűipari és az élelmiszeripari üzemek érték el, a nehézipar, valamint a kohó- és a gépipar némileg elmarad a múlt évi átlagtól. A bányászok szeptemberben 72.927 tonna szenet adtak naponta és így 91,6 százalékra meghaladták a tavalyi szeptemberi eredményt. A villamosenergiaipar színhelyzete kedvező: a téli felkészüléshez szükséges széntartalmú 50-75 százaléka már rendelkezésre áll. A villamosenergia-termelés egyébként a harmadik negyedévben elérte az 1956 októberé előtti szintet.

A textilipar, amely az első negyedévben 19 százalékkal termelt kevesebbet, a második negyedévben már elérte, a harmadik negyedévben pedig négy százalékkal túl is haladta az október előtti. Az élelmiszeripar ugyancsak jelentősen növelte termelését. A tavalyinál sokkal több árut ad a dohány- az édes-, a hús- és a kőzservipar. Néhány más iparág azonban, mint például a tészta-, a tej-, és a szeszipar, kevesebbet termelt a tavalyinál.

A kiskereskedelem eladási forgalma a harmadik negyedévben 11 százalékkal magasabb volt, mint a múlt év hasonló időszakában. Az iparcikkek forgalma erősebben nőtt, mint az élelmiszereké. A nagyobb forgalmat a kereskedelem növekvő készletei tették lehetővé. Kereskedelmünk jelenleg körülbelül 15 milliárd forint értékű árukészlettel rendelkezik, ami 5-6 százalékkal nagyobb az 1956 szeptemberinél. Több élelmiszer, méteráru, vegyi-, üveg- és papíráru, építő- és tüzelőanyag, kulturális cikkek áll rendelkezésünkre, mint tavaly. A vas- és műszaki cikkekből és egyes ruhafélékből kisebbek a készleteink.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 október 17 12 óra 20 perc

/Naponta átlagosan...folyt./

A harmadik negyedévben a budapesti piacokon hús- és zsiradékfélékből, tejből és tejtermékekből, ezek kivül burgonyából, többit, baromfiból, tojásból, gyümölcsből és zöldségfélékből kevesebbet hoztak fel a termelők, mint a múlt évben. A piaci árak a múlt évéhez képest nem változtak számottevően. A zsiradék- és zöldségfélék, avábbá a száraz hüvelyesek ára valamivel alacsonyabb, mint tavaly volt. /MTI/

Aláírták a magyar-indonéz kereskedelmi megállapodást

1957 október 17

Szívelyes légkörben folytatott tárgyalások után október 16-án aláírták a következő évre szóló magyar-indonéz kereskedelmi megállapodást, amely a két ország kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztésében lényeges előrehaladást jelent. Az egyezmény értelmében Magyarország Indonéziának vasuti gördülőanyagokat, hajókat, kikötő- és bányaberendezéseket, teljes géregységeket, gépeket, elektromos szerelési anyagokat, textil- és gyógyszerárut szállít. Indonéziából elsősorban gersgunifajtákat, kárpát, gerssőröket, kávé- és borsárut szállítanak Magyarországra.

A megállapodást magyar részről Salusinszky István kereskedelmi főtanácsos, az indonéz kormány részéről Taher Kirahin, a kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője írta alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 október 17

13 óra 25 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 17-én, esütörtökön délután:

Felhősebb idő

Az óceáni orvigo légkullánok egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk középső részei fölé. Ma hajnalra a Brit-szigetek után Franciaországot és Németországot is elérasztották a paradus légtömegek és több helyen kisebb esőket okoztak. A Szovjetunió európai területei felett még uralmon levő anticiklon lassan gyengül.

Hazánkban szerdán a reggeli órákban főleg a Dunánál volt köd, amely azonban a kora délelőtti órákban már feloszakadozott. A hőmérséklet napközben ismét 17-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti hegységekben 0-3, máshol általában 3-6 fokig hűlt le a levegő. A talajközeli légrétegekben több helyen volt gyenge fagy.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: ma csendes, derült, párás idő, holnap felhőgyűlések, a hány helyen kisebb eső. Hőmérséklet déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés főleg északkeleten mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 16-19 fok között.

A Duna vizállása esütörtökön reggel Budapestnél:

113 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 október 17

14 óra 10 perc

Befejezték a rozsvetést Vas megyében

1957 október 17

Vas megyében az idén minden őszi munkát gyorsabban, időben végezték, mint az elmúlt években. A minőség is idejében érkezett a tisz-ekbe és egyéni gazdaságokba és ezért jóval előbb, mint az elmúlt években, már október 17-én befejeződött a rozsvetés. ... korábban elvetett rozsa szépen zöldüll a kaszások között. Sok helyen már tíz-tizenöt centiméteres a vetés./MTI/

---

Az MTI Fotó képanyaga, október 17-én

1957 október 17

Begyűjtötték a II-es számú szőlővírési nagyközt

Befejez szex közeledik a Hisszapalkonyai Törömi Építkezése

Épül a helvidi híd

Szűret -adacsoronyban

Egy nap a révföldi Kocsuth Tsz-ben

Kukoricafelvárlás a Pest megyei Terményforgalmi Vállalat telepein

Ismét a Tardosok dómja működik Tóti Alonák ellenforradalmi frontteinek színhelyén

A szolnoki Szigligeti Színház bemutatója

Kondrasin lengyel zongoratanévész hangversenye

Tanácsstagjelölő gyűlés a II. kerületben

A műszaki ipari intaterem megnyitása

Történelmi ruhabemutató

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1957 október 17 11 óra 25 perc

/Az MTI Fotó....folyt./

Látogatók és enteriőrök a fotóművészeti kiállításon

Vendéglátóipari kiállítás

Dívtárlat a Gurdelben háziszőtt anyagokból

Megnyilt a Lotti-kiállítás

Pesti pillanatképek.

x x x

Külföldi hírek

Szovjetunió:

Répriport a virágzó Ukrán SZSZK -ból.

A Ganz Vago - és Gép -ár dolgozókak küldöttsége a Szovjet-unióban

A japán szocialista párt küldöttsége Moszkvában

ENSZ

Olaszország küldöttsége az ENSZ-közgyűlés 12. ülésén

Franciaország

Az első női ülnökök a Legfelső Sernitőszéken

Svájc:

Nemzetközi kerékpáros-verseny Luganóban

Gyakorló repülőgép Becserbe ütközött. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1957 október 17 14 óra 25 perc

Bolnattjék a legelőbb bányaközvetrei olajkut furását

1957 október 17

A bányaközvetrei olajmezőn az év első napjaiban négyezer méterrel is mélyebb kut furását kezdték meg. A munka több mint fél éven át keresztül tervezetten haladt és már a három ezer méteren is folytatottak, amikor a furó szennyező kővetkezőben a kutban maradt.

A furó eltávolításán egy hónap óta éjjel-nappal dolgoztak, s végül a munkások munkásságuk segítségével sikerült felszínre hozni. A 4350 méter mélyre tervezett kut furását ezen a héten folytatják. /MTI/

---

Megkötötték az első lakáseladási szerződéseket a Borsodi Szabványügyi Trösztnél

1957 október 17

x A bányászlakások eladásáról szóló kormányrendelet megjelenése után a Borsodi Szabványügyi Tröszt üzemében eddig 965 bányász jelentette be lakásvételi szándékát. A tröszt elsősorban a most épülő kertes családi házakat adja el dolgozóknak. Az első szerződéseket esütőként kötötték meg a Felső-nyírádon épülő negyven, kétszobás, kertes családi ház eladásáról. Pénteken Szuhakállón 47 bányászlakás tulajdonbavételét híresítik.

A bányász családi házak vevői között ifjak és fiatalok egyaránt megtalálhatók. A közeljövőben mintegy háromszáz olyan dolgozó jut munkahelyéhez közel lakáshoz, aki eddig távol élt családjától. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1957 október 17

11 óra 30 perc

Műtrágya - Püsből

1957 október 17

A Péti Nitrogénművek és a Veszprémi Fehővegypari Kutató Iptésot együttműködése nyomán sikerrel befejeződtek a kísérletek, amelyeknek célja, hogy hasznosítsák a Péti Nitrogénművek savgyárában veszendőbe menő egyes gázfajtákat, amelyek eddig sárga füst alakjában a levegőbe távoztak. A laboratóriumi kísérletek bebizonyították, hogy ezekből a gázokból megfelelő átalakítással kalcium-nitrátot lehet készíteni, amit nitrogén-műtrágya gyártására használhatnak fel. A gázok átalakítására külön üzemet építenek. Egyelőre Péten megismerik a tervezett üzem kiesinyítettását, ahol teljesen üzemszerű feltételek mellett megkezdhetik a kísérleti gyártást. A jelenleg még elszállító sárga füst hasznosításával évente sokszáz mázsányi műtrágyát kap a mezőgazdaság. /MTI/

A balinkai NISZ-fiatalok versenyre hívták a pusztaványi szénbánya fiataljait

1957 október 17

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére a balinkai szénbánya NISZ frontbrigádja az év végéig tartó munkaversenyre hívta a pusztaványi szénbánya NISZ-brigádját. A kisgyóni kamrafejtés vörössiprás brigádja és az elővájtási brigádok ugyancsak versenyre hívták a pusztaványi szénbánya hasonló munkakörben dolgozó ifjúsági brigádjait.

A balinkai frontbrigád vállalta, hogy tizescillás tervét másakkal együtt három csillal szénrel telteljesíti. Az elővájtási brigádok a teljeslegi 67 méteres kihajtási előrehaladást 80 méterre fekozzák.

A verseny, ha csatlakoznak hozzá a pusztaványiak, első ízben november 7-én, majd december 15-én a NISZ első országos értekezlete tiszteletére értékelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1957 október 17

14 óra 30 perc

Novemberben megkezdik a háztartási mosógépek készítését a Szombathelyi Műgyógyár

1957 október 17

A Szombathelyi Műgyógyárban az ipari mosógépek után novemberben a háztartási mosógépek gyártását is megkezdik. Aze grszazere másfél kiló ruha mosására alkalmas gépből az idén ötszázat, jövőre pedig ötezetet készítenek. /MTI/

Másfél az új magyar híradástechnikai alapanyag, a ferrit

1957 október 17

A Híradástechnikai anyagok Gyárában ferrit előállításával kísérleteznek, ami nem más, mint vas és órnób-  
fémoxidok mágneses tulajdonságu vegyülete és fontos szerepe van a rádió és a televíziós vevőkészülék gyártásában. A kísérletek a Fémipari Kutatóintézet tervei alapján tavasszal kezdődtek ferrit-áttermék, hargolórudak, televízió képsó-  
eltérítők és hangszóró mágnesek gyártására. A gyár dolgozói maguk szerkesztették és készítették több olyan gépet, amely lehetővé tette a kísérletek sikeres folytatását.

Az új magyar híradástechnikai alapanyag minta-  
példányai az év végére készülnek el. Jövőre új telephelyén már nagy mennyiségben készíti a Híradástechnikai anyagok Gyára. /MTI/

B 28. kiadás

1957 október 17

15 óra 25 perc

Szombaton nyílik meg az Arany János emlékkiállítás - Ünnepségek Arany János halálának hetvenötödik évfordulója alkalmából

1957 október 17

Az Arany János Emlékbizottság esütőtűzőn délben sajtófogadást rendezett a Petőfi Irodalmi Múzeumban; ezen ismertették az Arany-évfordulóval kapcsolatos ünnepeket, s az emlékkiállítás anyagát. A sajtófogadást Horváth László, a múzeum igazgatója nyitotta meg, majd Tolnai Gábor akadémiai az emlékbizottság nevében adott tiszteletbeszédet. Bevezetőben részletesen ismertette az Arany János Emlékbizottság által kidolgozott, s Arany János költői, pedagógiai, szerkesztői és műfordítói munkásságát értékelő téziseket, amelyek politikai, művészeti, irodalomtörténeti szempontból kijelölik a nagy magyar költő helyét a magyar és a világirodalomban. Ezután rábört az ünnepek ismertetésére. /levelező tag

Ez év október 22-én lesz Arany János halálának 75., az idén van születésének 140. évfordulója is. Az évforduló alkalmából összehívott emlékbizottság több ülésen foglalkozott az ünnepek elvi, szervezeti problémáival, s biztosítani kívánta a nagy költőnek emlékének méltó megünneplését.

Az Arany János-ünnepek programja a következő:

Október 19-én, déli 12 órakor a Petőfi Irodalmi Múzeum/volt Károlyi palota/ hármasszobrász tagoltságú előcsarnokában és egyúttal nagyméretű termében nyílik meg az Arany Emlékkiállítás, amelyet a Petőfi Irodalmi Múzeum, a Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Széchenyi Könyvtár és a Magyar Nemzeti Múzeum Történelmi Múzeuma rendez. A kiállítást Fodor József Kossuth-díjas költő nyitja meg.

Október 20-án, délelőtt 11 órakor az állami és társadalmi szervek, a főváros lakói, megkoszorúzzák a költő szobrát a Nemzeti Múzeum előtt; a Margitszigeten, valamint sírját a Kerepesi temetőben.

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1957 október 17

15 óra 25 perc

/Szombaton nyílik....1.folyt/

A Magyar Rádió az ünnepek alkalmából emlékműsort ad, amelyek keretében megszólaltatják a Toldit is. A zenei osztály Adám Jenő összeállításban Arany dalai címmel ad műsort. Az ifjúsági osztály Arany ifjúságról emlékezik meg, a Rádió Múzeum Ári meg ismerte Arany Jánost címmel tervez műsort. Ezenkívül a Rádió rendszeresen közöl riportokat is a jubileumi eseményekről.

Az emlékbizottság gondoskodott arról, hogy az évforduló idejében Arany művei, Aranyról szóló művek is megismerjenek. Az Akadémiai Kiadó: Arany János és az Akadémia című művét és Arany János monográfiáját, a Képzőművészeti Kiadó: A Püski illusztrált kiadását jelenteti meg, a Magvató/Szemző Piroskó: Arany János papjai című művét adta közre. /kiadó

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központja Arany János Budapestje címmel kiadványt készített. Ez tartalmazza Arany Budapesttel kapcsolatos munkáit. A Könyvtári Központ Arany műveiből és egyéb rendelkezésre álló dokumentumokból emlékkiállítást rendez.

Az Arany évforduló országos központi ünnepeit a Magyar Tudományos Akadémia rendezi. Az ünnepeket december elején az Akadémia nagyszobrában, az Akadémiai Maghét megnyitására napján tartják meg. Ünnepi beszédet mond Sötér István, Kossuth-díjas író, egyetemi tanár, az emlékbizottság tagja. Utána neves művészek közreműködésével műsoros est következik. /nyilván

Berecseben október 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor avatják fel Hegyessy Ferenc, Kossuth-díjas művész alkotását, Arany János mellszobrát. A központi ünnepség est 7 órakor lesz az Arany Bika szállóban levő művelődési otthonban. Megnyitja Rénes János, a városi tanács vb. elnöke, ünnepi beszédet mond dr. Bartha János egyetemi tanár, az emlékbizottság tagja. Az ünnepség művész műsorral zárul.

Arany János emlékét megünnepli az egész ország. Gyerekek, közép- és általános iskolákban, művelődési otthonokban, különböző intézményekben, társadalmi szervek megünneplézik a nemes nagy költőjéről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 október 17

15 óra 35 perc

/Szombator nyilik... folytat/

Keresztury Dezső, az emlékkiállítás rendezője arról beszélt, hogy a költőre vonatkozó tárgyi emlékek nagy hányadát két helyen őrzik, illetve őrizték, egy részét a nagyszalontai múzeumban, más része az Arany-család birtokában maradt, főleg Arany László özvegyénél, aki Voinovich Gézához ment feleségül, s az emléktárgyakat a Kénesi uti Voinovich-villában helyezte el. A villa a második világháborúban megsemmisült, s elégett az értékes ereklyék, kéziratok, butorok, stb. Lényegében tehát kevés emléktárgyunk maradt. A kiállítás rendezéséhez nagy segítséget nyújtott a Román Népköztársaság, amely a Nagyszalontán őrzött legfontosabb tárgyakat rendelkezésünkre bocsátotta, pl. Arany János irásait, karosszékét, pipatőrjűt, Barabás Miklós festményét Aranyról, s más tárgyakat. A kiállítás első terme Arany ifjúságát, második terme a szabadságharc és a nagyhorósi évek korszakát, a harmadik terem a költő akadémiái éveit; sziget-i magányának korát, életének utolsó éveit mutatja be. Az előcsarnokban helyezték el a költővel és műveivel kapcsolatos képzőművészeti anyagot. A kiállítás zöme kézirat, könyv és illusztráció. /MTI/

---

Nem lesz népbüfé a Hungária kávéház

1957 október 17

Henrégiben olyan hír járta, hogy a patinás multu Hungária kávéház egy részét átalakítják népbüfének és hogy már bontják is a híres freskókkal díszített falakat. A hírekkel kapcsolatban a btkereskedelem illetékes szervei az alábbi tájékoztatást adták:

- A vendéglátó iparnak nincs szándékában a nagyul-tu Hungária kávéházat népbüfének, általában semmilyen büfének át-alakítani. Ellenben tény, hogy már évtizedekkel ezelőtt is je-néhány vállalkozó belebukott az akkori New-York kávéház vezeté-sébe, mivel ide a vendégek általában beszélgetni, barácsolko-zni, újságot olvasni jártak és nem igen fogasztottak. Nem lenne helyes, hogy a népgazdaság veszteséggel tartson fenn egy nagy kávéházat, ezért azt az áthidaló megoldást hajtják végre, hogy a számon levő bejáratú részről minden igényt kielégítő izléses csupaszpultot helyeznek el olyan rendeltetéssel, mint amilyen a belvárosi kávéházban is van. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 október 17

15 óra 35 perc

/Nem lesz népbüfé... folytat/

Itt a vendég állva fogaszthat süteményt vagy feketét, a háttérben bemutatják a különféle készítményeket és kíván-ságra be is csomagolják az árut.

- A vendéglátóipar szakembereinek is van olyan jó izlésük, hogy ne vegyék el a Hungária eddigi jellegét. Ir-ról meg öppenséggel nincs szó, hogy a híres freskókat és fá-ragványokat megbontsák. Eppen ezért szakértő bizottság ala-ult, amely hivatott dönteni ebben a kisebb átalakításban. X Ugyanez a bizottság készítette a Gellért új építési tervét is. A megbízatás eredményéről hétfőn számolnak be.

A kivé, házkedvelő vendégek megnyugtatására az illetékesek még közölték, hogy a most, vagy a későbbiek fo-lyamán épülő új vendéglátó helyeket, szállodákat az eddigi-eknél is szebb kávéházi részek lesznek. Erre már bizonyított a Szabadság s álló új hallja vagy az EKE már ism. rtté vált átalakítási terve. /MTI/

---

Továbbra is észlelhető Magyarországon a mesterséges hold felzése

1957 október 17

A rádióamatőrök továbbra is ólónként figyelik a mesterséges hold útját. A jelzések vételében különösen a Postakísérleti Intézetnek sikerült az elmúlt napokban a leg-többször felfogni a jeleket. Október 8, 9, 10, 11, 13, 14 és 15-én fogták a hold modulálatlan, állandó sugárjelzéseit. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 október 17 15 óra 35 perc

Biztosítva van az ország kenyérellátása

1957 október 17

Csütörtökön az Iktalmazásügyi Minisztérium Terményforgalmi és Raktározási Igazgatóságán a megyei vállalatok vezetői megbeszélést tartottak. A megjelentek előtt Pótházi Sándor, az igazgatóság vezetője beszámolt a gabona- és kukoricafelvásárlás időszerű kérdéseiről.

Beszóelőjében elmondotta, hogy a korábbi gabonafelvásárlási terveket a vállalatok nagyobb nehézségek nélkül teljesítették. Már ma is élénk kínálat van a dolgozó parasztság részéről, s így a még jelentkező árugabonát is fel tudják vásárolni.

A gabonafelvásárlás eredményei a jó termésnek, a helyes árpolitika megteremtésének, s nem utolsósorban a felvásárló vállalatok jó munkájának köszönhetőek. A tervezettnél is jobb felvásárlás, és az így szükségtelenné vált gabonabehozatal révén többmillió devizaforintot sikerült megtakarítani az országnak.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a negyedik negyedév felvásárlási tervének teljesítése már nem lesz olyan könnyű, mint az előzőké, s éppen ezért jól átgondolt és főleg közgazdasági elemzéseken alapuló felvásárlási munkára lesz szükség. A kenyérgabonamérleg azt mutatja, hogy országosan és megyénként is jelentős árugabonakészletek vannak még a parasztságnál. Meg kell alapítani, hogy ez az árugabonamennyiség a parasztság melyik rétegénél jelentkezik elsősorban és a felvásárlási munkát oda kell összpontosítani. Megemlítette, hogy Somogy megyében az árugabonának mintegy 15, Győr megyében 29,6 százaléka, Borsod megyében 28,7 százaléka vásárolták fel az állami szervek. Országosan a termelőszövetkezeti tagoknál is még tekintélyes mennyiségű gabona van, amit várhatóan felkínálnak az állami szerveknek eladásra.

/fol-t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 október 17 15 óra 35 perc

/Biztosítva van...folyt/

Lindottól függetlenül megállapíthatjuk, hogy a begyűjtési rendszer eltörlése az ország kenyérellátását nem okozott különösebb gondot, s a szakszervezetek teljes mértékben biztosították.

Az őszi megbeszések, főleg a kukorica felvásárlásának kérdéseivel foglalkozva, megállapította, hogy a kukoricatermés az előző becslésektől eltérően jobbnak ígérkezik. A törés zömmel ma még az alföldi és a déli felvétel megűlésében felvlik, s csak ezekben a napokban indult meg a burántulon. Az eddigi felvásárlási tapasztalatok szerint a piaci felhozatal a nagy terméshez viszonyítva nem nagy és az értékesítés csak fokozatosan indul meg. Nehezíti a felvásárlást, hogy a piacokon megjelent az üzértetés, amit mindenképpen meg kell akadályozni. Kapkodással azonban nem szabad megzavarni a piac nyugodtságát, hanem jó kereskedő módjára kell folytatni a felvásárlást.

A rizs felvásárlásával kapcsolatban megemlítette, hogy a siker érdekében a rizszisztervezés az átvételre kerülő rizs minőségét szabályozta és 16 százalékon feletti víztartalom és 95 százalékon aluli tisztaságu rizst csak egészen kivételes esetben lehet átvenni.

Végezetül foglalkozott a gabonafelvásárlás kérdéseivel, a vetőmagok felvásárlásának problémáival, majd elmondta a vállalatok munkáját. A legjobb eredményt elért három megyei vállalatot az Iktalmazásügyi Miniszter jutalomdíjjal jutalmazta. A Szabolcs megyei vállalat dolgozói 40.000, a Fejér megyei vállalat dolgozói 35.000, a Nógrád megyei vállalat dolgozói pedig 30.000 forint pénzjutalmat kaptak. /MTI/

Megnyilt a lottónyeremények kiállítása

1957 október 17

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság a lottónyereményekkel kapcsolatban kiállítást rendez a tárgnyereményekből, hogy minél többen megismerhessék, mit lehet nyerni a jutalomSOROLSON. A kiállítás bejáratánál az egyik nagynyeremény, a Wartburg gépkocsi "fogadja" a látogatót. Ezenkívül többi nagynyereményt, többek között televíziós készüléket, zenészköröket, villanvtűshelret, mosógépet, edényeket, motor-kerékpárokat, rádiókat, szőnyeget, stb. mutatnak be.

/folyt.köv./

B 34. kiadás

1957 október 17

16 óra 01 perc

/Megnyit...folyt./

Autornyereményeket, valamint az épülő lottó-házat és lakásait fényképeken ismertetik. A kiállításokon egyúttal lottó- és totószelvényeket, izlósos ajándék tárgyakat, a lottó-baba figurájával díszített eső- és díszkendőket árúsítanak.

A lottó nyereménykiállítás, amely október 27-ig naponta 11-től 19 óráig tekinthető meg, csütörtökön délután nyitották meg az Engels-téri művelődési otthosban. /MTI/

---

Csökkenti a munkaerővándorlást és a dolgozók fokozott anyagi érdekeltségére révén megszilárdítja a munkafegyelmet az új pontozásos munkaverseny a Precíziós Gépiparban.

1957 október 17

Oktober elsejétől az Omega, a Szegedi Gépipar, a Hosszlegrár és a Precíziós Gépipar versenyverszervezők között a Nagy Októberi Szocialista Munkadalm-tiszteletére.

Az új versenyrendszer összeköti a minőségi és a mennyiségi tervek teljesítés feladatát a dolgozók anyagi érdekeltségével. A verseny pontok között elsődleges szerepet tölt be a munkafegyelm. A feltételek szerint minden másods két százalékkal csökkenti a kifizetésre kerülő jutalmat. A két napnál több igazolatlan hiányzás, az önkényes kilépés, a gondatlan gép- és anyagkezelés a versenyből kizáró tényező.

A verseny eddig igen értékes eredményeket hozott. A korábbi havonkénti 50-80 napos igazolatlan mulasztás egy tízre csökkent, a késés és az önkényes kilépés teljesen megszűnt. /MTI/

---

B 35. kiadás

1957. október 17.

16 óra 15 perc

Jóminőségű borunk lesz - Megkezdődött az aszusodási folyamat Tokajban - Több borkülönlegességet palackoznak

1957. október 17.

Már valamennyi borvidékünkön megkezdődött a szüret. A meleg idő jóminőségű szőlőt érlelt. Különösen Badacsonyan, Tokaj-Hegyalján és az Alföldön javult az utóbbi hetekben a szőlő minősége. Ezekben a tájakon tehát jobb, zamatosabb bor forr majd a hordókban. Tokajban már megindult az aszusodási folyamat is, amire a gazdák szerint négy év óta csak elvétve, kisebb szőlőkben volt példa.

- A bor minőségére nem lesz panasz a jövő esztendőben - mondották a boripari igazgatóságon - Most azonban két-három hétig, legrosszabb esetben egy hónapig kénytelenek vagyunk ugynevezett nyers bort forgalomba hozni, ami kissé savas és zavaros. Ennek az oka az, hogy elfogyott a borkészletünk, s így ebben az átmeneti időszakban csak a nyersbor forgalombahoztalával tudják megoldani az ellátást. November közepe után azonban már tiszta, zamatos bort szolgálunk az ital kedvelőinek.

Az állami borpincékbe az idén 860.000 hektoliter borkészletet akarunk begyűjteni. Ebből már 330.000 hektoliter a hordókban van.

A borászat vezetői közölték, hogy még az idén két kiváló borterüvidékünkön Egerben és Tokaj-Hegyalján megkezdik a palackozást. Egerben decemberben lát munkához az üzem és olyan különlegességeket palackoznak, mint például a Leányka, a Medoc és a Bikavér. A tokaji bork közül pedig a hátralevőt, a furmintot, az édes és a száraz szemorodnit, valamint az aszút januárban kezdik üvegekbe tölteni. A jövő évben az üveg és dugóhiány ellenére is tíz százalékkal több palackozott bort kap a lakosság, mint az idén. /MTI/

---

Hízott sertést lehet vásárolni megánvágás céljaira az Állatforgalmi Vállalattól

1957. október 17.

Csütörtökön Mihályi László, az Élelmezésügyi Minisztérium állatforgalmi igazgatóságának vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit az állatfelvásárlás időszakos kérdéseiről.

Bevezetőben elmondotta, hogy a begyűjtési rendszer megszűnése óta az üzletek sokkal jobban elvonnak látva friss hússal, mint a múltban. /folyt.köv./

15.45

/Hizott sertést lehet....folyt.

Az elmúlt években a kötelező beszállás során átadott, valamint szerződéses alapon beszállított sertésekért a termelők általában 13 forintos átlagárat kaptak. Az 1957-58 évi akció átlagos átvételi ára 16 forint, vagyis az előző évekénél 3 forintra több. A jó árákkal Julius hónapban megindított szerződéses akció során olyan nagyszámú hizottsertés került már eddig is lekötésre, amely az alapszükségletek biztosításához elegendő. Ha a szerződéskötéseket tovább folytatjuk, - mondotta, - úgy decemberben és januárban a vágóhidak kapacitását és a lakosság fogyasztási igényeit figyelembevéve, torlódás állt volna elő a meghízalt állatok egy részét az állami felvásárló szervek nem tudták volna átvenni. Ezért erre a hónapra leállították a további szerződéskötéseket. Felhívták a termelők figyelmét arra is, hogy a sertéseket a szerződésben vállalt időre hizlalják meg, mert korábbi átvételre nem lesz mód.

A továbbiakban arról beszélt, hogy az előző sertésakcióban magasabb árak mellett leszerződött sertések közül azokat, amelyeknek a lejáratú időpontja 1957. szeptember hónap volt, 1957. október hónap folyamán - az egy hónapi türelmi időt figyelembevéve - még a régi magasabb árakon veszi át az Állatforgalmi Vállalat. Minden más sertésért akár a régi, akár új akcióban történt annak a lekötése, alacsonyabb árat fizetnek.

Az Állatforgalmi Vállalat minden le nem szerződött, de átvételre felkínált hizott sertést köteles állami szabadfelvásárlási áron átvenni. Ezeket az árakat a kínálatnak megfelelően állapítják meg. Előnyös a termelőknek a szabad sertéseket minél hamarabb - lehetőleg még október és november hónapban átadni, mert a nagyobb kínálat miatt később esetleg árváltozások lesznek.

A továbbiakban a szarvasmarha felvásárlás kérdéseiről beszélt. Elmondotta, hogy a szarvasmarha-felvásárlás útjára mind a szerződéses, mind a szabad felvásárlás területén kielégítő. Az év végén várható, hogy a nagyobb kínálat miatt torlódás lesz, s elhelyezési nehézségek miatt átvételre nem kerül sor. A termelőknek azt tanácsolták, hogy azokat az állatokat, amelyeket nem akarják átteleltetni, október és november hónapban adják el a felvásárló szerveknek. Azok a termelők, akik a vágóállatok feljavításához megfelelő mennyiségű takarmánnyal rendelkeznek, a szarvasmarha-hizalási akció keretében még most szerződjenek le, mert február-március, vagy április hónapban jól értékesíthetik állataikat. Ebben az akcióban minden jó esonozatu, 300 kilónál nehezebb szarvasmarha leköthető.

Ezután az állami szabadkereskedeleme kérdéseiről beszélt. A termelési kedv fenntartásának, az ártermelés fokozásának egyik

/Hizott sertést lehet....folyt./

fontos eszköze, hogy a megtermelt áru gazdaságosan és fennakadás nélkül értékesíthető legyen. Erre az állami felvásárló apparátus minden biztosítékot megad. A kupec és üzér-kereskedeleme visszaszorítására az Állatforgalmi Vállalat megfelelő áron ad el hizalásra alkalmas süldőt, igazáshoz szükséges lovakat és haszon-szarvasmarhákat a termelőknek. Ugyanilyen megfontolásból kiindulva a téli hónapokban, főleg a nagyobb ipari munkásközpontokban az igénylők részére vágósertéseket ad el a vállalat olcsó áron. A vásárlók az Állatforgalmi Vállalat gyűjtőtelepein maguk választhatják ki a vásárolt hizott sertést, - fejezte be tájékoztatóját Mihályi László igazgató./MTI/

Európa üzemanyag- és energiaellátására vonatkozó szovjet javaslatról tanácskozott az EGB energetikai elbizottsága

1957. október 17.

Az ENSZ keretében működő Európai Gazdasági Bizottság energetikai elbizottsága most tartotta ülését Genfben. Az ülésen képviseltette magát valamennyi tagállam, így Magyarország is. Csenterics Sándor, nehézipari miniszterhelyettes, a magyarküldöttség vezetője beérkezése után a következőket mondotta a tanácskozásról:

- Az ülést a Szovjetunió nagyjelentőségű javaslatai jellemezték. Az elbizottság megtárgyalta azt a jelentést, amely kitért a Szovjetunió javaslataira. A javaslatok az európai országok közötti együttműködés továbbfejlesztésére, egyebek között atomerőművek és több országot közösen érdeklő nagy vízierőművek építésére, Európa üzemanyag- és energiaellátásának megoldására vonatkoznak, az érdekelt országok által létesítendő nagy hőerőművek és több országot átszelő villamos távvezetékek segítségével.

- A bizottság elismerte ezeknek a javaslatoknak a fontosságát és azok részletes megtárgyalását jövő évi munkatervébe utalta - fejezte be nyilatkozatát a miniszterhelyettes./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 október 17

16 óra 45 perc

Begyűjtötték a sztálinvárosi 2-es számú nagykohót

1957 október 17

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben csütörtökön kora reggel begyűjtötték az új, 2-es számú nagykohót. Azóta a kohó teljesítménye olvad az érc, a madencében az első csapolás-hoz kerül a folyékony vas.

Csütörtökre virradóan egész éjszaka adagolták a kokszot és az ércet az új kohóba. Reggelre már körülbelül 20 méter magas betétszlop nehezedett a kohó alján rakott fémaglyára. Hat óra tájban a kohóba fúvatott forró levegő lángra lobbantotta a fuvókák előtti deszkákat és hasápfákat. Egy-két óra múlva már az egész kohóban izzott az érc. Az első csapolásra csütörtökön este, az első adag vas csapolására pedig pénteken reggelkerül sor. /MTI/

Sztálinváros jobb elikt. sőről tárgyalta a kereskedelem szakemberei

1957 október 17

Sztálinvárosban csütörtökön tárgyalást tartottak a kereskedelem szakemberei új városunk ellátásáról. A tárgyalást a közvéleménykutatás előzte meg, s ennek során megállapították, hogy zöldségek mutatkoznak különböző ruházati cikkek és zöldségfélék ellátásában. Sokan kifejezték, hogy egyes fontos árucikkek nem tartanak ritva vásár ap. A kereskedelem vezetői megígérték, hogy orvosolják az elhangzott panaszokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 október 17

16 óra 10 perc

A Hajdu-Bihar megyei pártaktiva ülése

1957 október 17

A Hajdu-Bihar megyei pártaktiva csütörtökön délután Debrecenben a központi kulturális otthon nagytermében ülést tartott. A pártaktiva előadója Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára volt. A pártaktiva ülésen Marosán György a ki-naitapasztalatokról és az időszaki politikai kérdésekről tartott beszámolt. /MTI/

Frankl Péter és Falk Julia is fellép a Bartók Béla Kamarazenekar első bérleti estjén

1957 október 17

/uj

A prágai konzervatórium tanárainak hételejei koncertje után, pénteken szerepelnek először magyar művészek a Bartók-terem hangversenyéviadóján. A Bartók Béla Kamarazenekar ekkor tartja első bérleti hangversenyét, amelyen fellép Frankl Péter, a müncheni nemzetközi zenei verseny egyik első helyezettje és Falk Julia, a verseny második helyezettje. Mindketten Bach műveket adnak elő. /MTI/

Négy borjut ellett egy mikosszéplaki tehén

1957 október 17

A Vas megyei Mikosszéplakon Koller Gyula dolgozó paraszt Pipacs nevű tehene négy kisborjut ellett. A három úszó és egy bikaborju egészséges. Az "ujszülöttek" egyenkint 20-30 kilócsak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 október 17

17 óra - perc

Megérkezett a Szovjetunióból az Országos Onkológiai Intézet sugárterápiás nagyteljesítményű izotóp-töltete

1957 október 17

A Szovjetunióból megérkezett az Országos Onkológiai Intézetbe az itt létesített sugárterápiához szükséges nagyteljesítményű kobalt 60-as izotóp. A 400 gramm rádiummal egyenértékű sugárforrást a rosszindulatú daganatos betegségek esetében főleg mélyterápiás kezelésre használják.

Bár a sugárforrás mindössze két és fél liter két és fél centiméter nagyságu alumínium tokba helyezett kobalt fémhenger, sulva pedig csupán pár dekagramm, a biztonságos szállítás és tárolás érdekében 1200 kiló súlyú öntvényben, külön vasuti kocsián szállították Budapestre.

A kobalt 60-as izotópot gondos előkészületek után helyezik be az Onkológiai Intézetben már elkészült sugárterápiás./MTI/

Idős munkásmozgalmi harcok temetése

1957 október 17

Csütörtökön délután a Kerepesi uti temető ravatalozójából kísérték utolsó útjára Valilik Károlyt, a párt hatóságok, a Magyar Partizán Szövetség tagját. A munkásmozgalmak régi harcosának temetésére eljöttek jó barátai, munkahelyének dolgozói, partizántársai és mindazok a veteránok, akik együtt dolgoztak, küzdöttek vele a munkásokért, a magyar nép szabadságáért. A ravatalnál a Magyar Partizán Szövetség nevében Zsonbor János méltatta az elhunyt áldozatkész, önszentelt munkáját. Életét, amelyből csaknem fél évszázadot fiatal munkásmozgalmi ügyének, példaképpül állította a területi partizánszervezet részéről Breyer József, a kerületi pártbizottság tagja mondott bucsubeszédet. A sírnál Boros Benő, a 14/9-es pártkörzet vezetőségi tagja a hősvetlel munkatársak nevében mondott utolsó üdvözlést./MTI/

16.40

16-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 október 17

17 óra 05 perc

Ujabb magyar utazócsoporthoz indulnak a Szovjetunióba és Csehszlovákiába

1957 október 17

Az ellenforradalmi események következtében az IBUSZ sem valósíthatta meg ebben az évben a korábban kidolgozott terveket. Ennek ellenére az idén számos utazási lehetőséget teremtett a magyar közönség számára. A nyár végéig 11 csoport jár Prágában, kilencnapos társasutazáson, kilenc csoport a x magas Pátra Stary Smokovec nevű /Otátrafűred/ üdülőhelyét kereste fel, három pedig Tatranska Lomnicán, /Tátralomnicán/ volt. Szeptember végéig nyolc ízben indult magyar kirándulócsoporthoz Pozsonyba, 11 csoport utazott a Pozsony melletti, babahegyi turistaházba, s ugyancsak a nyár végéig 10 csoport tekintette meg Csehszlovákia két világhírű fürdőhelyét, Karlovy-Vary-t és Mariánské Lázně-t. Ebben a hónapban öt kiránduló vonat indult, illetve indul Prágába, kettő ment Karlovy-Vary-ba. Ezenkívül, különböző vállalatok, intézmények e hónapban nyolc tanulmányutát, cserélőutazást bonyolítanak le. Novemberben egy csoport utazik Karlovy-Vary-ba, három pedig Prágába, tanulmányutára és cserélőutazásra pedig négy ízben kerül sor.

A Szovjetunióba és a Világifjúsági Találkozó idején indított társasutazásokat az IBUSZ, s e hó végén is meg majd egy csoport, amely Moszkva, Leningrád, és Kijev látványosságait tekinti meg. Több csoport kereste fel a romániai Konstancát, valamint a Bulgáriai Várna Aranyhonok elnevezésű fürdőhelyét. Az IBUSZ vezetői ezekben a hetekben tárgyalnak a jövő évi idegenforgalom lebonyolításáról./MTI/

B 42. kiadás

1957. október 17.

17 óra 20 perc

Magyar művészeti szakszervezeti delegáció utazik a Szovjetunióba

1957. október 17.

A Szovjetunió kulturális szakszervezetei központi vezetőségének meghívására szombatán a Szovjetunióba utazik a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége küldöttsége. A küldöttség tagjai a következők:

Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára,

Deák Sándor, Jászai Mari díjas színművész, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja, a Színházi Dolgozók Szakszervezetének alelnöke, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja,

Farkas Aladár: Munkácsy-díjas szobrászművész. A Képzőművész Szakszervezet és a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja,

Gál Sándor, színművész, a Madách Színház tagja, a Színházi Dolgozók Szakszervezetének titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja.

Gertler Viktor, Kossuth-díjas érdemes művész, filmrendező. A Filmművészek Szakszervezetének elnöke, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja.

Gyimesi Ernő, zeneművész, a Zeneművész Szakszervezet és a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja.

Poldauf Medárd festőművész, a Képzőművész Szakszervezet titkára, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége Elnökségének tagja.

Pécsi Antal, a Pannónia Filmstudio művészeti vezetője. A Filmművészek Szakszervezete Elnökségének tagja.

Rácz János, a SZOT kulturális osztályának helyettes vezetője.

Tompa Sándor, Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, a színház szakszervezeti bizottságának elnöke.

Vaszy Viktor, zeneművész, karnagy, a szegedi Nemzeti Színház igazgatója, a Zeneművész Szakszervezet Elnökségének tagja és Klauber Károly tolmács.

A delegáció kiutazásával kapcsolatban esütörtökön sajtófogadást tartottak a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége székházában. Baranyai Tibor, a küldöttség vezetője elmondotta: a Magyar Szakszervezetek Szövetségének küldöttsége az első hivatalos magyar művészeti szakszervezeti delegáció, amely a Szovjetunióba látogat. Utján tanulmányozni kívánja a Szovjetunió művészeti szakszervezeteinek életét, valamint a szovjet művészek és művészeti dolgozók munkáját, a szocialista-realista művészet eredményeit, problémáit. A magyar küldöttség szakszervezeti sikon szeretné elmélyíteni a szovjet és a /folyt.köv./

B 43. kiadás

1957. október 17.

17 óra 30 perc

/Magyar művészeti ....folyt./

magyar művészeti élet kapcsolatát, amely eddig elsősorban állami vonalon fejlődött. A küldöttség szeretne az 1958. évre együttműködési tervet kialakítani a Szovjetunió művészeti szakszervezeteivel, amelyek értelmében többek között rendszeres szakmai tapasztalatcseréket, delegációcseréket valósítanának meg. A magyar küldöttség előreláthatólag három hétig tartózkodik a Szovjetunióban és résztvesz a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepségein. Moszkvában, Leningrádon, Kijevén kívül valamelyik déli vagy keleti köztársaság székhelyét is felkeresi és a szovjet művészeti élet számos intézményét, valamint több üzemet, kolhozot, szovhoz látogat meg. /MTI/

Marxista-leninista esti egyetem Győrött

1957. október 17.

Megnyílt Győrött a marxista-leninista esti egyetem első évfolyama, amelynek 80 hallgatója van. Az első évben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadik évben pedig a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulmányozzák a hallgatók. /MTI/

Schönherz Zoltánra emlékeztek a Győri Vagongyár fiataljai

1957. október 17.

Tizenöt éve gyilkolták meg a Horthy-pribékek Schönherz Zoltánt. Az évforduló alkalmából a Győri Vagon- és Gépgyár fiataljai megemlékeztek a hős ifjú munkásról. Tizennégy üzemrészben emlékünnepeken ismertették a KISZ-szervezetek Schönherz Zoltán hősi életét. /MTI/

A szabolics-szatmári nők tanácskozása Nyiregyházán

1957. október 17.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács esütörtökön aktívadást rendezett Nyiregyházán. Az ülésen Fekete Anna megyei titkár beszámolt a nőtanácsok eddigi munkájáról és soronlévő feladatairól. A többi között elmondotta, hogy a megye 170 községében működik már a nőtanács. A beszámolót követő vita után a megjelentek megválasztották a megyei nőtanács tagjait és az országos nőkonferencia küldötteit. /MTI/

Befejeződött az országos népművelési értekezlet.

1957. október 17.

Csütörtökön, az országos népművelési értekezlet második napján folytatódtak a hozzászólások. Lemle Géza, a Baranya megyei tanács népművelési osztályának vezetője elmondotta, hogy a népművelés az elmúlt hónapokban gazdagabb, sokrétűbb lett. Az ismeretterjesztő munkában az eddiginél jelentősebb helyet javasolt biztosítani a napi politika eseményeivel összefonódó kérdések tisztázására és megmagyarázására. Baranyában a kulturális otthonok és művelődési házak felét társadalmi munkában építették fel. Most arra kell törekedni, hogy azok az emberek, akik az építésből kivették a részüket, megukénak is érezzék ezeket az otthonokat. Az izlés nevelése nemcsak műsorpolitikai kérdés. Fontos lenne diafilmeket készíteni a neves mesterek képzőművészeti alkotásairól, és hanglemezsorozatok összeállításával bemutatni a zenei műfajokat, a népdaltól az operáig. Az alkalmi társulatok tevékenységét ismertette elmondotta, hogy nem ártana esetenként jól ismert művészeinket figyelmeztetni a hírnévvel és a Kossuth-díjjal járó erkölcsi, etikai kötelezettségekre. A művészetben nem szabad csak a jövedelmezőséget szem előtt tartani.

Jóboru Magda művelődésügyi miniszterhelyettes a pedagógus népművelők feladatait ismertette elmondotta, hogy a tanároknak és a tanítóknak hivatásukkal együttjáró kötelességük az emberek iskolán kívüli nevelése. Legfontosabb teendőnk az, hogy a pedagógusok megtalálják helyüket a népművelésben. A kulturális és oktatásügyi munkásoknak, valamint a tömegszervezeteknek össze kell fogniuk az emberek nevelésére, ismereteinek gyarapítására és gazdagítására. A gyakorlat bebizonyította, hogy a pedagógusok kedvvel és szívesen vállalják a népművelésben rájuk háruló feladatokat és az iskolai tanítási idő után készségesen tartanak előadásokat felnőtteknek, vezetnek szakcsoportokat, vagy öntevékeny művészegyütteseket. A pedagógusok egyrésze ugyanakkor ma még közönyös a népművelési munka iránt, de serkentősükre nem szabad adminisztratív eszközöket használni. Az adminisztratív intézkedések az elmúlt években elég sok kárt okoztak. Tanulnunk kell az eddig elkövetett hibáktól. A pedagógusok elsőrendű feladata ezután is az, hogy alaposan és sokoldalúan végezzék az iskolai nevelési munkát; de ugyanakkor részt kell vállalniuk a falu kulturális életének irányításából, vezetéséből. Helyes és szükségszerű a pedagógusok részvétele a népművelésben, szerencsés megoldás, ha a falu kulturális életének középpontja a tanító, vagy az iskolaigazgató. /folyt. köv./

Befejeződött az országos... folyt. /

Befejezésül még egyszer hangsúlyozta, hogy a tömegszervezeteknek és a népművelőknek össze kell fogniuk a népművelési munka jobb végzése érdekében.

Ezután Kiss Imre, a Hajdu megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese a tanácsok feladatairól elmondotta, hogy a tanácsoknak az eddiginél sokkal többet kell tenniük a kulturális munka támogatására és az új kezdeményezések felkarolására. Meg kell találni a népművelési munka egységes irányelveit és jó munkamódszereit. Hajdu megyében csaknem mindenütt elkészítették az éves kulturális munkatervet, s ezek a tervek minden esetben számolnak az adottságokkal és a helyi lehetőségekkel. Hangsúlyozta, hogy a falusi tanító és iskolaigazgató együtt él a néppel, ezért természetes, ha részt vállal az emberek kulturális igényeinek kielégítéséből és iskolán kívüli neveléséből. /tanács

Szűcs László, a Hajdu megyei népművelési osztályának vezetője a világnézeti nevelés fontosságáról. Farkas László, a Vas megyei tanács népművelési osztályának vezetője a megyei népművelési osztályok irányító munkájáról szólott, majd Krizsán Sándor, a SZOT Egresz György Művészeti Klubjának igazgatója kérte, hogy az illetékes szervek fordítsanak nagyobb gondot a népművelési munka tekintélyének növelésére. Kiss Gyula, a Zala megyei tanács népművelési osztályának vezetője kérte, hogy a most megalakult Országos Népművelési Tanács segítsen a népművelés egyszerű munkássainak. Mivel a megyében a tanácsok a községfejlesztési alapból jelentős összegeket fordítottak a könyvtárak gyarapítására és a népművelési munka támogatására. A megyei tanács például a közel múltban 60.000 forintot költött könyvek vásárlására.

Felszólt az értekezleten Orbán Antal, a KISZ kulturális osztályának vezetője is. Nagyon jó, ha a népművelési szakemberek vitatkoznak az ifjúság nevelésének kérdéseiről. Az eszmecsere és a javaslatokat - hangsúlyozta - a KISZ közlő konferenciája is időszínpontjává teszi. Ezután arról szólott, hogy milyen tényezők hátráltatják a fiatalok között végzett kulturális és politikai nevelőmunkát. Kíváncsi az ifjúsági film, elenyésző az ifjúság életével foglalkozó színdarabok, műsorok száma és kevés előadás hangzik el a fiatalokat érdeklő kérdésekről. A KISZ - mondotta - nemcsak az ifjú kommunisták sorsát kíséri figyelemmel, hanem az egész magyar ifjúság gondjaival és nevelésével törődik. /folyt. köv./

B 46.kiadás 1957. október 17. 18 óra — perc

/Befejeződött az országos....2.folyt./t

A fiatalok nevelése az egész magyar társadalom ügye és ebben a munkában a legfontosabb feladatok a Kommunista Ifjúsági Szövetségre hárulnak. A népművelési munka irányítóinak össze kell fogniok az ifjúsági szervezettel, a fiatalok egészebb emberré neveléséért. Kérte, hogy a népművelés irányítói támogassák a KISZ munkáját segítők a szervezetet öntevékeny művészegyüttesek megalakításában is.

Jordán Julia, a Hazafias Népfront művelődési osztályának előadója hangsúlyozta, hogy a népművelésben továbbra is az állami irányításnak kell érvényesülnie, de a feladatokat társadalmi támogatással kell megoldani. A Hazafias Népfront eddig is segítette és ezután is támogatja majd a népművelés állami szerveit. Kérte, hogy az illetékesek bátran támaszkodjanak a Népfront-szervek segítségére.

Rutkai Ferenc, a Somogy megyei pártbizottság munkatársa a pártszervezetek népművelési feladatairól, Káta Ferenc a Békés megyei tanács/művelődési osztályának vezetője a tömegszervezetek és a kulturális munkások együttműködésének fontosságáról beszélt.

Az országos népművelési értekezleten elhangzottakra Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes válaszolt. Az egyik legfontosabb feladatunk - mondotta - hogy megfelelő tájékoztatással és határozott állásfoglalással megakadályozzuk az ellenség ideológiai aknamunkáját.

Elmondotta, hogy az értekezleten felhozott hibák kijavítására máris több intézkedés készül. A többi között megszüntetik a vidéket járó alkalmi és ugynevezett maszek szintársulatoknál meglevő visszaéléseket, visszaállásokat. Az Országos Népművelési Tanács életrehívásával megoldódnak a népművelésben eddig kidolgozatlan módszertani és irányítási kérdések.

Az országos népművelési értekezleten résztvett népművelési szakemberek október 18.-án és 19.-én továbbképzésen vesznek részt. /MTI/

B 47.kiadás 1957. október 17. 18 óra 05 perc

Megszűnik a Magyar Játékszin

1957. október 17.

A Művelődésügyi Minisztérium megszüntette a Magyar Játékszint. Az indokolás kimondja: nem tudta ellátni azokat a feladatokat, amelyek elvégzésére életre hívták: elsősorban a szövetkezeti színházak szervezeti, gazdasági és műsorellenőrzését, a színész-közvetítés ellátását, valamint a vidéki városokban tartandó előadásainak lebonyolítását.

A Játékszin megszüntetésével egyidejűleg megbízást adtak az Országos Cirkuszvállalatnak, hogy szövetkezeti alapon kisebb színjátszó csoportokat szervezzen, amelyek az ország különböző helyein - elsősorban a kulturális otthonokban tartanak előadásokat.

Dr. Nyáry Lászlót nevezték ki miniszteri biztossá, aki rendelkezett a Magyar Játékszin felszámolásával kapcsolatban és ugyanakkor megkezdte a tárgyalásokat az Országos Cirkusz Vállalat vezetőjével a színészek elhelyezését illetően. /MTI/

Szigoru tisztasági rendszabályok a budapesti vendéglátóipari üzletekben

1957. október 17.

A fővárosi tanács illetékes szervei - tekintettel az influenzás megbetegedések nagy számára - elhatározták, hogy megszüntetik a tisztasági rendszabályokat a főváros valamennyi vendéglátóipari üzletében. A kiadott intézkedés szerint az üzletekben rendszeres és folyamatos takarítást kell elrendelni. A helyiségek padlózatát naponta klóros fertőtlenítő oldattal kell felmosni, s az edényeket, evőeszközöket először zsíroló szert tartalmazó melegvízben kell megtisztítani, majd legalább két percig klóros fertőtlenítő oldatban kell áztatni. Az így elmosott edényeket és evőeszközöket folyó forró vízzel kell leöblíteni és szárítórácson kell megszáritani.

A rendelkezés végrehajtását szigoruan ellenőrzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 október 17

18 óra 10 perc

Október végéig kijelölik a szavazóhelyiségeket, november elején alakulnak meg a szavazatszedő bizottságok - A fővárosi tanács igazgatási osztálya vezetőjének nyilatkozata a választási előkészületekről

1957 október 17

November 17-én mintegy 280.000 budapesti választó járul az urnáknak. A részleges tanácsstagi választásokon 27 fővárosi és 464 kerületi tanácsstagi helyet töltenek be. A tavalyinál méreteiben lényegesen nagyobb választás előkészületeiről dr. Kiss György, a fővárosi tanács igazgatási osztályának vezetője a következő tájékoztatást adta:

- Már hetek óta folynak a választási munka adminisztratív előkészületei. Megalakult a fővárosi választási csoport és Budapest valamennyi kerületében megkezdték munkájukat a kerületi választási csoportok is. Az október 5-e és 14-e között lezajlott összeírások után a tanácsok végrehajtó bizottságai most készítik, illetve helyesbitik a választói névjegyzékeket. A jegyzékeket október 18-a és 21-e között a tanácsoknál és az érintett választókerületekben közszemlére teszik ki. Az esetleges névkihagyás, vagy jogtalan felvétel ellen a választópolgárok felszólalhatnak. Az észrevételeket a tanácsok minden esetben gyorsabban kivizsgálják, s ennek alapján helyesbitik majd a választói névjegyzéket.

Ezen a héten általában befejeződnek a jelölőgyűlések és a Hazafias Népfront javaslatára megalakulnak a fővárosi és a kerületi választási elnökségek, választókerületi bizottságok. A választókerületi bizottságok feladata többek között az, hogy október 22-ig döntsenek a Hazafias Népfront által bejelentett tanácsstagi jelöltek elfogadásáról.

- Megkezdődtek az előkészületek a szavazások lebonyolítására is. Október végéig jelölik ki mindenütt a szavazóhelyiségeket, s november első hetében - a helyi népfront-bizottságok javaslata alapján - megalakulnak a szavazatszedő bizottságok. November elején készülnek el a választási hirdetések, amelyeket 11-ig mindenütt kifüggesztenek. A hirdetésekben részletesen feltüntetik majd az egyes kerületekben a jelöltek nevét, a választókerület és a szavazókör számát, a szavazókör pontos kerületi leírását és a szavazóhelyiség címét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957. október 17.

20 óra 15 perc

Magyar vöröskeresztes küldöttség utazott a Vöröskereszt XIX. nemzetközi konferenciájára

1957. október 17.

Október 24.-én kezdődik Ujdelhiben a Vöröskereszt XIX. nemzetközi konferenciája, ahol hetvenhét ország vöröskereszt szervezete, kilencven ország kormánya és ötvenöt nemzetközi és különböző nemzeti szervezet mintegy négyszáz küldöttel képviselteti magát. Az értekezlet előreláthatólag foglalkozik a szülői engedély nélkül külföldre szökött magyar kiskorúak helyzetével is.

A nagyfontosságú nemzetközi konferencián a magyar vöröskeresztet Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára és dr. Réczey László professzor, a Magyar Vöröskereszt országos vezetőségének tagja képviseli. A kéttagú magyar küldöttség csütörtökön elutazott Ujdelhibe. /MTI/

Csehszlovákiai gyógypedagógusok látogatása a velencei gyógypedagógiai intézetben

1957. október 17.

A velencei Gyógypedagógiai Leányfoglalkoztató Intézetet csütörtökön meglátogatta Miroslav Dolák, a csehszlovákiai művelődésügyi minisztérium gyógypedagógiai osztályának helyettes vezetője és Viliam Garya, a bratislavai pedagógiai kutató intézet gyógypedagógiai vezetője. A csehszlovák vendégeknek Ozetti Márton, a velencei gyógypedagógiai intézet igazgatója mutatta meg az intézetet. A csehszlovák vendégek elismeréssel nyilatkoztak a magyar gyógypedagógusok munkájáról és eredményeiről. /MTI/

Béke-nagygyűlés Székesfehérvárott

1957. október 17.

A székesfehérvári Nőtanács csütörtökön este a Kéztársaság filmszínházban békenagygyűlést rendezett, amelyen a város küldötteit megválasztották a megyei nőkonferenciára.

A békenagygyűlést Varga Jánosné, a székesfehérvári nőtanács titkára nyitotta meg, majd Lukatos Péterné, a budapesti pártbizottság épületének védelmében hősi halált pártfőiskolai tanár özvegye tartott beszámolót, amelyben visszaemlékezett a tavalyi ellenforradalmi eseményekre.

A nagygyűlés után a jelenlévők előtt levetítették az Igy történt című dokumentumfilmet és a Megosztott szív című angol filmet. /MTI/

B 50. kiadás

1957. október 17.

20 óra 45 perc

Fehér Gyula, Bartos Ernő, és Várady Ede ünneplése a Nemzeti Színházban

1957. október 17.

A Nemzeti Színházban csütörtökön, az előadás megkezdése előtt a színpadon ünnepelték Fehér Gyula színészi működésének hatvanadik, Bartos Ernő és Várady Ede színészi működésének ötvenedik évfordulóját. Major Tamás, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazgatója, a színház, dr. Nyáry László, a Művelődésügyi Minisztérium nevében méltatta a művészek pályafutását.

Fehér Gyulának, Bartos Ervinnek és Várady Edének a közönség tapsai közben virágcsokrot, ajándékokat nyújtottak át. /MTI/

A szovjet nagykövetség fogadása a bolsevik veteránok tiszteletére

1957. október 17.

J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön este fogadást adott a bolsevik veteránok kilenc tagu küldöttségének tiszteletére, amely I. P. Bojcovnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban.

A fogadáson magyar részről megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Fehér Lajos, Kiss Karoly, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai,

a Központi Bizottság több tagja, a magyar politikai élet több más vezető személyisége.

Szovjet részről jelen voltak a nagykövetség munkatársai, továbbá N. F. Kazakov hadseregtábornok, a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselője. / Fock Jenő

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson bemutatatták az Értékes ajándék című színes szovjet filmvígjátékot. /MTI/

B 51. kiadás

1957. október 17.

21 óra 25 perc

Az örmény állami ének- és táncgyűttes nagyszerű fellépése a Magyar Optikai Művek művelődési házában

1957. október 17.

Az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság Érdemes Népi Ének- és Táncgyűttese csütörtökön este a Magyar Optikai Művek művelődési házában lépett fel. Az együttes műsorát - amelyet a televízió is közvetített - nagy tetszéssel fogadta a közönség és számos műorszámukat megismételtette. A műsor befejeztével Garai László, a művelődési ház igazgatója mondott köszönetet a művészi teljesítményért és hatalmas virágkosarat nyújtott át az együttesnek. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. október 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 17.-én, csütörtökön este:

Felhősebb idő

Nyugat- és Közép-Európa fölé délnyugati magassági széllel folytatódik az enge óceáni légtömegek beáramlása. A nappali felmelegedés Franciaországban, helyenként 23-26 fokig terjedt.

Hazánkban csütörtökön a reggeli órákban erősen párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet nap közben 19-21 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig:

Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel.

Mérsékelt déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehülés főképp északkeleten mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 16-19 fok között. /MTI/

B 52.kiadás

1957. október 17. 11 óra 10 perc

Pohárköszöntők a szovjet nagykövetség fogadásán

1957. október 17.

A fogadáson pohárköszöntőt mondott I.P.Bojcov, a bolsevik veteránok küldöttségének vezetője.

Magyarországi tartózkodásunk végéhez közeledünk, - mondták többek között. Igen tartalmasak voltak az itt-töltött napok s ezért - skárosak a meghívásért - köszönetet kell mondanunk a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának.

Megismerkedhettünk - folytatta - Magyarország szép városaival, ipari üzemeivel, - de főként a magyar emberekkel, a munkásokkal, a paraszttal, a dolgozó értelmiséggel. Láttuk, hogy a magyar dolgozó nép pártja, kormánya vezetésével sikeresen gyógyítja be az ellenforradalom ütött sebeit, sikeresen építi a szocializmust. Üritem poharamat a nagyszerű magyar nép, pártja, munkás-paraszt kormánya és annak vezetői egészségére!

A pohárköszöntőre Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke az MSZMP Központi Bizottságának első titkára válaszolt:

- Nagyon örültünk, - mondotta - amikor megtudtuk, hogy meghívásunkra ellátogatnak hazánkba a veterán bolsevik elvtársak. Ha jól érezték magukat, legfőbb vágyunk teljesült, mert mi is ezt szeretnénk volna.

- Nem akarjuk "megünnepelni" október 23.-a évfordulóját - folytatta - de lehetetlen nem gondolni arra, hogy éppen egy esztendője az ellenforradalmi felkelés kirobbanásának. S ha arra gondolkunk, hogy ma, a mi hazánk, népi államunk a helyén van és erős, - jól tudjuk, hogy ezt elsősorban a Szovjetunió segítségének köszönhetjük. Most, amikor a veterán bolsevikokat köszöntjük, azoknak a szovjet fiataloknak a nevelőit köszöntjük, akik az elmúlt év őszén bajba jutott népünk segítségére siettek. Megköszönjük Önöknek azt a legfőbb érdemüket, hogy olyan új, fiatal szovjet nemzedéket neveltek fel, amely az egész világon védi a munkásmozgalmat, a szocializmus ügyét.

Mi magyar kommunisták, és úgy hiszem, nem csak a kommunisták, hanem mindazok, akik hűek Népköztársaságunkhoz, kívánjuk az elvtársaknak: éljenek soká, jó egészségben, lássák meg a szocializmus új győzelmeit, eredményeit, hazájukban és a mi hazánkban is! /MTI/

22-

B 53.kiadás

1957. október 17. 11 óra 11 perc

Református esperest jelöltek a fővárosi tanácsba a 115-ös körzet választói

1957. október 17.

Csütörtökön este tanácstag-jelölő gyűlést tartottak a XI.kerület egyik külső lakóterületén, az albertfalvai 115-ös körzet választói. A körzeti pártszervezet tanácstermébe többszázon jöttek el a környékről: az Április 4. Gépgyár, a Lódenposztógyár, a Szellőzőművek és más üzemek munkásai, értelmiségi dolgozók, háziasszonyok. Megvitették, kit állítsanak jelöltül a fővárosi tanácstag választásra, ki képviselje a körzet lakosságának érdekeit. Szinte minden felszólaló hangoztatta, olyan emberre akarják bízni a kerület sorsát, aki közöttük él, ismeri mindennapos gondjait. Ilyen emberként tisztelik, becsülik a környék lakói Hajdu Péter református esperest, a kelenföldi református gyülekezet lelképásztorát. Egyesek a Hazafias Népfrontban, mások a bókai közgazdasági egyetem munkája során ismerték benne azt az embert, akinek egyházi funkciói mellett is mindig marad ideje a közösség számára. Ezért is határoztak úgy, hogy ő legyen képviselőjük a fővárosi tanácsban.

A gyűlésen nemcsak a jelölt személyéről, hanem arról is sok szó esett, hol várnak segítséget jelöltjüktől. Nem kis feladatot bízunk rá: ez évben 76 millió, a jövő esztendőben 80 millió forint összeget fordítanak a kerület fejlesztésére. Ebből a pénzből több új üzletet, bölcsődét, ovodákat, napközi otthonokat létesítenek, javítják az utálózatot és közlekedést, csinósítják a környéket. Mindezek megvalósításához kértek és várnak segítséget a fővárosi tanácsba jelöltjüktől. /MTI/

Vége.





# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 18. 6 óra -- perc

A nagyszámu megbetegedés ellenére is biztosítják az őszi csucsfor-  
galom zavartalanságát az Északi Járműjavítóban

1957. október 18.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére és az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítására szeptember, október és november hónapban az Északi Járműjavító, a Landler és a Szolnoki Járműjavító üzemi versenyszerződést kötöttek a folyamatos javítások maradéktalan átvégzésére, valamint az egyenletes járműkibocsátásra.

A hármes verseny most érkezett el a legnehezebb szakaszához. A járványos megbetegedések az Északi Járműjavítóban például az elmúlt napokban mintegy 20-25 százalékos munkærőkiesést okoztak. Az üzem egészséges dolgozói vállalták, hogy a kieső órákat pótolják és a javítások tervét maradéktalanul teljesítik. /MTI/

Az előirányozottnál háromezer tonnával több hizott szarvasmarhát szállítanak ebben az évben az állami gazdaságok

1957. október 18.

Az állami gazdaságok ebben az évben mintegy háromezer tonnával több hizott szarvasmarha szállítására kötöttek szerződést az állami gazdaságok kereskedelmi irodájával, mint amennyit termelési tervük előirányzott. Az előirányzott mennyiség 92.6 százalékát szeptember 30.-ig már leszállították.

Állandóan javul a leszállított hizottmarhák minősége is. 1956. első felében a kivitelre átadott szarvasmarhák 31.7 százaléka volt extrém /legjobb minőség/, 13.8 százalék ugynevezett félhizott marha, 46.4 százalék első osztályu, 8.1 százalék pedig másodosztályu vagy ennál rosszabb. Az ellenforradalmi események következtében az év elején átmeneti visszaesés volt, de a tavasz és a nyár folyamán az állami gazdaságok nemcsak elérték, de túl is szárnyalták hizottmarhában az ellenforradalom /minőségi színvonalát. A május 1. és szeptember 30. között leszállított, összesen 11.740 szarvasmarhából - tehát nemcsak az exportra átadott mennyiségből - 49.7 százalék volt extrém minőségű, 5.6 százalék félhizott, 33.1 százalék az első osztályu és 11.6 százalék a másodosztályu minőség. /MTI/

előtti